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Vizita conducătorilor de partid 
şi de stat la expoziţia de artă 

plastică consacrată 
semicentenarului partidului

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, Emil Bodnaraş, Manea Mâ- 
nescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheor- 
ghe Pană, life Verdeţ, Maxim Ber- 
ghianu, Emil Drăgănescu, Janos Fa
zekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, 
Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec, Mi
ron Constantineecu, Mihai Gere, Ion 
Iliescu, Ion Ionită, Vasile Patilineţ, 
Ion Stănescu, a vizitat joi la amia
ză expoziţia de arta plastică pe ca
re creatorii din domeniul picturii, 
sculpturii, graficii, artei decorative 
din întreaga tară au dedicat-o glo
rioasei aniversări a partidului. Orga
nizată de Comitetul de Stat pentru 
Cultură şi Artă şi Uniunea Artişti
lor Plastici, in colaborare cu Uniu
nea Generală a Sindicatelor din Ro
mânia şi Uniunea Tineretului Comu
nist, această amplă expoziţie înmă
nunchează eforturile creatoare ale 
plasticienilor vîrsKnici şi tineri din 
toate centrele culturale ale ţării.

La intrarea în sala Dalles — , pri
ma din cele patru săli vizitate —• 
conducătorii de partid şi de stat au 
fost întimpinati de Poippiliu Maco- 
vei, preşedintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă, acad. Ion 
Jalea, preşedintele de onoare al U* 
niunii Artiştilor Plastici, Brăduţ Co- 
valiu, preşedintele Uniunii Artişti
lor Plastici, de numeroşi artişti expo
zanţi, critici de artă si alti oameni 
de cultură.

Salutînd pe oaspeţi, preşedintele 
Uniunii Artiştilor Plastici, Brăduţ Co- 
valiu, a arătat că această reprezen
tativă manifestare artistică se înscrie 
în ansamblul acţiunilor prin care po
porul nostru a sărbătorit împlinirea 
unei jumătăţi de veac de la înfiin
ţarea partidului, reprezintă o contri
buţie a artiştilor plastici din ţara 
noastră la cinstirea acestei aniver
sări. El a arătat că vizita tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu şi a celorlalţi 
conducători de partid şi de stat la 
această expoziţie constituie încă o 
dovadă a preţuirii şi atenţiei deose
bite de care se bucură în tara noas
tră creatorii de artă. Această vizi
tă — a subliniat preşedintele Uniu
nii Artiştilor Plastici — constituie 
un puternic stimulent pentru artiştii 
plastici din patria noastră în acti
vitatea lor de creaţie.

în cele patru săli ale expoziţiei 
sínt-reunite aproape 1 000 de lucrări, 
selecţionate din cele peste 3 000 ca
re au fost prezentate juriului. Nu
mărul mare al lucrărilor, calitatea 
lor, tematica bogată ilustrează reve
lator largul ecou pe care aniversa
rea partidului l-a avut in riadul ar
tiştilor din toate generaţiile, români, 
maghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi.

în sala Dalles au fost vizionate 
lucrări de pictură şi sculptură. Nu
meroase din aceste opere înfăţişea
ză principalele evenimente din is
toria poporului şi a partidului, a 
luptei clasei muncitoare şi a între
gului popor român, sub conducerea 
partidului comunist, pentru elibera
rea socială şi naţională, pentru dobo- 
rirea dictaturii fasciste şi instaura
rea puterii populare, pentru edifica
rea socialismului.

în continuare au fost vizionate lu
crările de grafică şi artă decorativă 
expuse în sălile Muzeului de Artă. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi tovarăşi din conducerea partidu
lui vizitează apoi sălile Ateneului 
Român, unde se află expoziţia afişu
lui politic şi alte lucrări de grafică 
publicitară, precum şi tapiserii, im
primeuri, obiecte de artă decorativă.

Prezenţi in număr mare în sălile 
de expoziţie, artiştii plastici au făcut 
pretutindeni o călduroasă primire to
varăşului Nicolae Ceauşescu, şi-au 
exprimat satisfacţia, adinca mulţumi
re pentru interesul şi preţuirea cu 
care - secretarul general al partidului, 
partidul şi statul nostru îi înconjoa
ră pe creatori.

Pe parcursul vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu,. ceilalţi oaspeţi 
discută cordial cu artiştii expozanţi, 
apreciază lucrările prezentate, pre
ocuparea creatorilor pentru a rea
liza opere durabile. Printre altele, 
se subliniază necesitatea unei co
laborări mai strînse între creaţie şi 
industrie, în vederea valorificării la 
scară mai amplă a realizărilor plas
ticienilor. De asemenea, se formu
lează necesitatea organizării în cen
trele turistice a unor mari expoziţii 
de ceramică şi produse de artă de
corativă cu vînzare. Este abordată, 
de asemenea, problema perfecţio
nării învăţămîntului superior artis
tic, în sensul realizării unor secţii 
de învăţămînt care să pregătească

artişti decoratori, ceramişti, specia
lişti în tapiserii şi desene pentru 
imprimeuri.

Adresindu-se artiştilor prezenţi, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a spus:

„Doresc să felicit atit pe artişti 
cit şi pe organizatorii acestei expo
ziţii. Consider expoziţia ca o reu
şită. Ea cuprinde multe lucrări bu
ne şi foarte bune in care sínt oglin
dite momente legate de istoria, 
prezentul şi viitorul poporului nos
tru. Subliniez că, după aprecierea 
mea, — şi, cred, şi după părerea 
celorlalţi tovarăşi din conducerea 
partidului — expoziţia cuprinde lu
crări valoroase, atit din punct de 
vedere al conţinutului de idei cit şi 
al imaginaţiei şi realizării artistice. 
Ea oglindeşte preocupările artiştilor 
plastici de a lega arta lor de popor, 
de realizările acestuia, strădaniile 
de a crea opere accesibile maselor. 
Consider aceasta un rezultat al 
participării rodnice a creatorilor 
noştri de artă, a intelectualităţii 
noastre, alături de întregul popor, 
la marea aniversare a partidului, 
la eforturile generale pentru înflo
rirea artei şi culturii din ţara noas
tră. Eu vă îndemn, dragi tovarăşi, 
să mergeţi şi în viitor pe această 
cale.

De asemenea, aş dori să relev 
bogăţia şi varietatea de expresie 
artistică, fantezia cu care au fost 
realizate lucrările expuse.

Ţin, totodată, să remarc drept un 
lucru preţios, preocuparea artiştilor 
plastici de a răspunde prin creaţia 
lor unor cerinţe legate de producţia 
bunurilor de larg consum — şi cred 
că Uniunea Artiştilor Plastici şi 
Comitetul de Stat pentru Cultură 
şi Artă trebuie să-i încurajeze şi 
să-i ajute pe creatorii care merg în 
această direcţie.

Legind mereu mai strîns creaţia 
dumneavoastră de munca şi năzuin
ţele poporului, de înfăptuirile sale 
pe drumul bunăstării şi fericirii, 
perfectionindu-vă continuu măies
tria artistică, veţi reuşi să daţi o- 
pere durabile, să faceţi o artă va
loroasă, să îmbogăţiţi tezaurul de 
cultură şi artă al patriei noastre 
socialiste.

Felicitindu-vă încă o dată pentru 
realizările obţinute, vă urez mult 
succes in activitatea de viitor".

Solemnitatea 
dezvelirii busturilor 

lui Karl Marx 
şi Friedrich Engels

Joi dimineaţa a avut loc în Capi
tală dezvelirea busturilor lui Karl 
Marx şi Friedrich Engels.

Monumentele celor doi iluştri în
temeietori ai socialismului ştiinţific 
sínt aşezate într-unul din cartierele 
cu tradiţii muncitoreşti — Bucureştii 
Noi — în piaţa ce poartă începînd 
de azi numele: „Karl Marx — 
Friedrich Engels“.

La solemnitatea ce a avut loc cu 
acest prilej au luat parte tovarăşii: 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer. Emil Bodnaraş, Manea Mă- 
nescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheor
ghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Ver
deţ, Maxim Berghianu, Emil Dră
gănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Dumitru Popa, Gheorghe Stoica, 
Ştefan Voitec, Iosif Banc, Miron 
Constantinescu, Mihai Gere, Ion 
Iliescu, Ion Ionită, Vasile Patilineţ, 
Ion Stănescu.

Au participat membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, vechi 
militanţi ai mişcării muncitoreşti 
din ţara noastră, precüm şf un ma
re număr de oameni ai muncii şi 
alţi cetăţeni din cartier.

La sosirea conducătorilor de par
tid şi de stat, cei prezenţi îi salută 
cu multă căldură. O gardă militară, 
aliniată în faţa monumentelor pre
zintă onorul.

La ora 12,00 în acordurile Inter
naţionalei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu dezveleşte cele două bus- 
ţuri care imortalizează în marmură 
albă, chipurile lui Karl Marx şi 
Friedrich Engels. Ele sínt aşezate 
pe cite un soclu din marmură roşie, 
pe care se află inscripţiile: „Karl 
Marx 1818—1883“ şi Friedrich En
gels 1820—1895“. Cele două monu
mente sínt creaţii ale sculptorului 
Alexandru Deacu-Ialomiţa.

După dezvelirea monumentelor, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a spus:

„Dezvelirea busturilor lui Marx 
şi Engels constituie un act de adîn- 
că preţuire a întemeietorilor celei 
mai înaintate ştiinţe sociale — ma
terialismul dialectic şi istoric — a 
acelora care au pus bazele concep
ţiei ştiinţifice despre lume şi viată 
a proletariatului.

Este cunoscut că mişcarea progre
sistă şi revoluţionară din România 
a avut legături cu Marx şi Engels, 
că Marx şi Engels au acordat o 
atenţie deosebită istoriei noastre, 
luptelor sociale şi naţionale ale po
porului român, că în scrierile tor 
s-a oglindit această preocupare, 
simpatia faţă de felul in care po
porul român a ştiut să lupte pen
tru a-şi apăra dreptul la o viată 
liberă şi independentă.

Mişcarea noastră revoluţionară 
şi-a bazat întotdeauna activitatea 
pe învăţătura Iui Marx şi Engels: 
tocmai datorită acestui fapt, atit 
mişcarea revoluţionară din trecut, 
cit mai cu seamă Partidul Comu
nist Român au putut şi au reuşit 
să conducă cu succes luptele socia
le şi naţionale din patria noastră, 
să ducă la victorie marile bătălii 
desfăşurate de clasa muncitoare, de 
celelalte forţe revoluţionare, de în
tregul nostru popor pentru răstur
narea asupririi burghezo-moşiereşti, 
pentru construcţia socialismului.

Dezvelirea acestor două monu
mente va face ca în inimile poporu
lui nostru să trăiască veşnic amin
tirea întemeietorilor celei mai înain
tate ştiinţe despre lume şi viaţă, a 
celor care întotdeauna au privit cu 
simpatie poporul nostru. Prin a- 
ceasta noi dăm încă o dată glas 
sentimentelor noastre internaţiona
liste de solidaritate, de preţuire şi 
de întărire a unităţii cu toate ţă
rile socialiste, eu comuniştii din 
toată lumea, cu toate forţele revo
luţionare şi antiimperialiste de pre
tutindeni“.

La monument au fost depuse a- 
poi coroane de flori din partea 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a Uniunii Gene
rale a Sindicatelor, Comitetului 
municipal Bucureşti al P.C.R., Co
mitetului foştilor luptători antifas
cişti din România, colectivului de 
muncă al uzinelor de utilaj chimic 
„Griviţa Roşie“. Un grup de pio
nieri a depus jerbe de flori.

Conducătorii de partid şi de stat 
şi celelalte persoane oficiale păs
trează un moment de reculegere.

In încheierea solemnităţii, condu
cătorii de partid şi de stat primesc 
defilarea gărzii militare de onoare.

í ö ü s » LEGE PRIVIND ORGANIZAREA 
Şl FUNCŢIONAREA CONTROLULUI 0BŞ1ESC

Consiliul Naţional al Frontului Unităţii Socialiste împreună cu 
organizaţiile de masă, obşteşti, cooperatiste şi profesionale care 
fac parte din Front au elaborat proiectul de lege cu privire la or
ganizarea şi funcţionarea controlului obştesc.

Plenara Consiliului Naţional al Frontului Unităţii Socialiste, 
care a avut loc recent, a dezbătut şi aprobat acest proiect de lege, 
apreciind că aplicarea prevederilor sale va determina o şi mai 
largă participare a maselor de oameni ai muncii la conducerea şi 
rezolvarea treburilor de stat şi obşteşti, la lărgirea democraţiei 
noastre socialiste. In spiritul practicii promovate de către partidul 
nostru, plenara a hotărît ca proiectul de lege să fie supus unei 
largi dezbateri publice, pentru ca toţi cetăţenii să-şi poată aduce 
contribuţia la definitivarea lui în vederea prezentării, pentru a- 
doptare, Marii Adunări Nationale.

Observaţiile, propunerile şi sugestiile în legătură cu acest pro
iect de lege vor fi înaintate Consiliului National, consiliilor jude
ţene, municipale, orăşeneşti şi comunale ale Frontului Unităţii 
Socialiste, organizaţiilor de masă, obşteşti şi profesionale care fac 
parte din Front, presei locale şi centrale.

Hotărîrile adoptate de Congresul 
el X-lea şi de Conferinţa Naţională 
ale Partidului Comunist Român pen
tru perfecţionarea continuă a vieţii 
sociale şi adincirea democraţiei so
cialiste au determinat mobilizarea 
largă a energiilor şi capacităţilor 
creatoare ale maselor la fundamen
tarea şi înfăptuirea politicii parti
dului şi statului, participarea activă 
a acestora la conducerea treburilor 
de stat şi obşteşti.

In cadrul • formelor instituţionali- 
zate care permit antrenarea tuturor 
categoriilor de oameni ai muncii la 
o mai bună gospodărire şi folosire 
a mijloacelor pe care le oferă so
cietatea pentru îmbunătăţirea con
tinuă a condiţiilor de viaţă şi de 
muncă ale poporului, la realizarea 
polii ir ii partidului de ridicare a

bunei stări a celor ce muncesc, un 
î-ol deosebit îl are exercitarea con
trolului obştesc asupra unor impor
tante sectoare ale activităţii social- 
eeonomice şi de servire a popu
laţiei.

Controlul obştesc acţionează ca 
un factor de educaţie civică, con
tribuind Ia dezvoltarea unei atitu
dini înaintate a lucrătorilor din 
unităţile de servire publică, la răs- 
pîndirea experienţei bune, la com
baterea manifestărilor de neglijen
ţă, nepăsare şi lipsă de răspundere 
faţă de intereseié populaţiei şi păs
trarea avutului obştesc, la respec
tarea legalităţii socialiste.

Pentru îmbunătăţirea organizării 
şi desfăşurării controlului obştesc, 
Marea Adunare' Naţională adoptă 
prezenta lege:

C A P I T O L U L  I

Dispoziţii
Art. 1. — Controlul obştesc se e- 

xercită, cu participarea largă a oa
menilor muncii de la oraşe şi sate, 
in scopul îmbtmjyyiţiriţ activităţii

generale
în unităţile de stat şi cooperatiste 
producătoare de bunuri de consum, 
precum şi în unităţile de aprovi
zionare şi de servire a populaţiei,

Art. 2. — Activitatea de control 
obştesc este organizată şi condusă 
de Frontul Unităţii Socialiste, cu 
sprijinul nemijlocit al sindicatelor, 
organizaţiilor de tineret, comitete
lor şi comisiilor femeilor, al uniu
nilor cooperatiste şi al celorlalte or
ganizaţii obşteşti şi profesionale 
care fac parte din Frontul Unităţii 
Socialiste.

Ministerele, consiliile populare, 
celelalte organe centrale şi locale de 
stat şi cooperatiste în subordinea 
cărora se află unităţile supuse con
trolului, vor ajuta Frontul Unităţii

Ari. 5. — Controlul obştesc se 
exercită în următoarele unităţi:

a) întreprinderile de stat şi coo
peratiste producătoare de bunuri de
consum;

b) unităţile de stat şi cooperatiste 
care execută lucrări după comandă, 
reparaţii şi alte prestări de servicii 
pentru populaţie;

c) unităţile comerciale şi de ali
mentaţie publică de stat şi coopera
tiste, inclusiv depozitele pentru păs
trarea şi conservarea mărfurilor;

d) cantinele restaurant şi orice al
te cantine care funcţionează pe lin 
gă întreprinderi şi instituţii;

e) unităţile sanitare spitaliceşti şi 
ambulatorii, unităţile farmaceutice şi 
cele pentru desfacerea produselor 
tehnico-medicale;

f) creşele, leagănele, grădiniţele şi 
casele pentru copii precum şi cele
lalte instituţii de ocrotire a mino
rilor;

g) căminele instituţiilor de învătă- 
mînt şi ale întreprinderilor precum 
şi căminele nentru batrîni;

h) unităti'-' hoteliere inclusiv cele 
apartinînd întreprinderilor balneo
climaterice;

i) unităţile întreprinderilor de 
transport în comun;

Socialiste în organizarea controlului 
obştesc,

Art. 3. — Controlul obştesc se 
exercită prin echipe de control ob
ştesc.

Membrii echipelor de control ob
ştesc desfăşoară activitatea de con
trol în afara programului lor de 
lucru.

Arh 4. — Controlul obştesc efec
tuat în condiţiile legii de faţă nu 
înlocuieşte controlul de specialitate 
care, potrivit legii, revine organe
lor de stat sau cooperatiste.

j) unităţile întreprinderilor de ad̂  
ministratie locativă si ale celor care 
execută reparaţii la fondul locativ;

k) unităţile de gospodărire comu
nală, administrarea parcurilor şi zo
nelor de agrement;

l) oficiile de poştă, telefoane şi 
radioficare,

Art. 6. — în funcţie de specificul 
unităţilor în care se exercită con
trolul obştesc va urmări respectarea 
dispoziţiilor legale cu privire la:

a) realizarea calităţii produselor şi 
diversifica:ea sortimentelor în între- 
orinderile producătoare de bunuri de 
consum, păstrarea, conservarea şi 
ambalarea corespunzătoare a mărfu
rilor şi a materiilor prime;

b) extinderea şi îmbunătăţirea 
prestărilor de servicii şi executării 
de lucrări pentru populaţie cu res
pectarea termenelor şi condiţiilor de 
calitate;

c) asigurarea la desfacere a sorti
mentelor de mărfuri stabilite fiecărei

HSU comerciale potrivit profilului
a: esteia;

d) transportul, manipularea, păstra
rea şi buna gospodărire a mărfurilor 
şl produselor de către unităţile pro
ducătoare şl fi® desfacere; .

e) aplicarea strictă a preturilor şi 
tarifelor legale, precum şi eticheta
rea ori afişarea lor;

f) cîntărirea, măsurarea sau numă
rarea corectă a mărfurilor la vînza
re, respectarea gramajelor stabilite 
precum şi funcţionarea corespunză
toare a aparatelor şi instrumentelor 
de cîntărit şi măsurat;

g) asigurarea asistenţei medicale 
a populaţiei în spitale, policlinici, 
circumscripţii sanitare, dispensare şl 
la domiciliu; îmbunătăţirea continuă 
a condiţiilor pentru creşterea calită
ţii acestei activităţi;

h) aplicarea normelor igienico-sa- 
nltare in fiecare unitate;

i) asigurarea condiţiilor corespun
zătoare de odihnă şi tratament în 
staţiunile balneoclimaterice;

j) respectarea regulilor de preve
nire a poluării apelor şi aerului;

k) întreţinerea fondului locativ de 
stat şi modul de utilizare a fonduri
lor băneşti şi materiale destinate în 
acest scop;

l) utilizarea şi întreţinerea cores
punzătoare a utilajelor, aparaturii şi 
instrumentarului cu care sínt dotate 
unităţile pentru asigurarea unei cit 
mai bune serviri a populaţiei;

m) întreţinerea şi folosirea in bu
ne conditiuni a mijloacelor de trans
port în comun, respectarea itinera- 
riilor, a graficului orar şi a tuturor 
regulilor privind securitatea circu
laţiei;

n) administrarea şi buna gospodă
rire a parcurilor, zonelor de’ agre
ment şi bazelor sportive;

oj dezvoltarea spiritului de răs
pundere, a respectului, solicitudinii 
şi promptitudinii lucrătorilor din u- 
nitătile de servire publică în rela
ţiile cu populaţia;

pl respectarea orarului de func
ţionare a unităţilor şi stabilirea aces
tuia t>nîndu-se seama de nevoile 
publicului pe care ii deserveşte.

(Gontinuare în pag., a  J3«a)

C A P I T O L U L  II

Unitäfile şi activităţile supuse controlului
obştesc

Plenara Consiliului 
Central al U.G.S.R.

în zilele de 26 şi 27 mai, a avut 
Ioc şedinţa plenară a Consiliului 
Central al Uniunii Generale a "Sin
dicatelor din România, care a dez
bătut proiectul planului de dezvol
tare a economiei nationale pe pe
rioada 1971—1975.

Plenara a apreciat că prevederile 
noului cincinal corespund întrutotul 
intereselor fundamentale ale clasei' 
muncitoare, ale întregului nostru po
por, fiind o expresie a politicii con
secvente a Partidului Comunist Ro
mân de valorificare superioară a tu
turor resurselor materiale ale eco
nomiei nationale şi a enerqiilor crea
toare ale poporului nostru şi a apro
bat, în unanimitate proiectul planu
lui cincinal de dezvoltare a econo
miei nationale, ce urmează a fi su
pus legiferării de către Marea Adu
nare Naţională a Republicii Socialis
te România.

Pe baza informării prezentate de 
Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R., plenara a 
dezbătut activitatea depusă de sin
dicate pentru realizarea planului de 
stat pe primele 4 luni ale acestui 
an, şi a adoptat măsuri cu pri
vire la sarcinile ce revin sindicate
lor pentru înfăptuirea planului de 
stat şi a angajamentelor pe anul 1971 
şi pentru preqătirea condiţiilor în 
vederea realizării planului de stat 
pe anul 1972.

Totodată, plenara Consiliului Cen
tral al U.G.S.R. a analizat situaţia 
accidentelor de muncă şi îmbolnăvi
rilor profesionale şi a adoptat o ho- 
tărîre cu privire la măsurile ce se 
impun a fi luate pentru îmbunătă
ţirea activităţii sindicatelor în acest 
domeniu.

Ţinînd seama de neajunsurile ca
re există în domeniul protecţiei 
muncii, Plenara Consiliului Central 
al U.G.S.R a dat mandat Comitetu
lui Executiv al Consiliului Central 
al U.G.S.R să propună Consiliului * I

de Miniştri să examineze împreună 
situaţia accidentelor de muncă şi 
îmbolnăvirilor profesionale, criticile 
şi propunerile făcute în Plenară şi 
să stabilească măsuri pentru îmbu
nătăţirea activităţii ministerelor şi 
unităţilor economice în vederea pre
întâmpinării accidentelor Şi îmbol
năvirilor profesionale. Comitetul 
Executiv al Consiliului Central al 
U.G.S.R. va informa sindicatele cu 
privire la modul cum au fost rezol
vate aceste probleme.

In lumina hotărîrilor Congresului 
U.G.S.R. cu privire la îmbunătăţirea 
activităţii organizatorice a sindica
telor, plenara a aprobat ca din ac
tuala Uniune a sindicatelor din in
stitutele de învăţămînt, cultură, pre
să şi poligrafie, să se constituie ur
mătoarele uniuni: Uniunea sindica
telor din instituţiile de învătămint 
şi cultură; Uniunea sindicatelor din 
întreprinderile poligrafice, din presă 
şi edituri.

Pe baza prevederilor Statutului 
U.G.S.R., plenara a procedat la con
stituirea consiliilor şi comisiilor 
Consiliului Central al U.G.S.R., din 
care fac parte membrii şi membrii 
supleanţi ai Consiliului Central, pre
cum şi peste 200 de muncitori, ingi
neri, tehnicieni, economişti, — care 
lucrează nemijlocit în producţie — 
oameni de ştiinţă, artă şl cultură, 
reprezentanţi ai instituţiilor centrale 
de stat, ai organizaţiilor obşteşti şi 

ai uniunilor de creaţie, activişti ai. 
sindicatelor, ziarişti.

în cadrul discuţiilor au luat eu- 
vîntul numeroşi participanţi la ple
nară.

In încheierea lucrărilor plenare!,, 
a luat cuvîntul tovarăşul Virgil Tro
fin. membru al Comitetului Executiv 
al Prezidiului Permanent al CC. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sindicate
lor din România.

(Agerpres)

Schim burile II şi III c o n ti-
n r i  să graviteze la periferia  

a c tiv ită ţii  productive
> Este cunoscut faptul că una 
1 din sarcinile complexe ce revin 
1 colectivelor din întreprinderi în 
I acest an şl pe întregul cincinal, 
. in scopul sporirii po'enţialului 
t productiv, al utilizării complete 
I a capacităţilor de producţie, este 
I aceea a generalizării schimburi- 
I lor II, precum şi introducerea 
I şi extinderea schimburilor III. 
I In felul acesta pot fi obţinute 
» valori suplimentare de producţie, 
j. pot fi repartizate mai judicios 
. pe produse cheltuielile de atnor- 
I tisment al utilajelor, se preîn-
I tîmpină uzura morală a diferi-

telor utilaje.
Scopul raidului întreprins 

miercuri noaptea în cîteva între
prinderi ale municipiului Sibiu 
a fost tocmai urmărirea modului 
cum se desfăşoară procesul de 
producţie în schimburile de 
noapte, condiţiile create in acest 
scop, asigurarea asistenţei teh
nice, respectarea disciplinei de 
producţie.

Dar să desfăşurăm filmul ima
ginilor surprinse în întreprinde
rile vizitate: „Drapelul roşu", 
„13 Decembrie“, ARCHIMET şi 
„Independenţa“.

ORA 21,30. La unitatea I a fa
bricii „Drapelul roşu“, încă de la 
intrare ne-am lovit de „amabilita
tea“ celui ce urma să intre ofiţer 
de serviciu de la ora 22,00. în ce 
constă „serviciul“ pe care ni l-a 
făcut? Cu „un pas“ înaintea noas
tră intra în secţiile de producţie 
pentru a preîntîmpina eventualele 
nereguli. Fără să mai insistăm a- 
supra faptului că pe coridoare se 
mai purtau şi anumite discuţii par
ticulare, nesesizate de ajutorii de 
maiştri, prezentăm cîteva din as
pectele ce ni s-au părut mai deose
bite. în primul rînd, în toată uni
tatea exista un singur maistru, care 
de altfel răspundea doar de un 
grup de maşini din secţia III tri
cotaje. In rest doar ajutori de 
maiştri. Nu ştim dacă în felul a- 
cesta problemele speciale ce ar 
putea interveni în schimbul. II pot 
fi rezolvate la nivelul respectiv. 
De asemenea, o serie de maşini 
nu funcţionau. In general, justifi
cările date de ajutorii de maiştri 
s-au referit la concedii de boală, 
concedii de odihnă, program de 6 
ore. Nu am verificat justeţea aces
tor afirmaţii, cert este că, de 
exemplu, la secţia de bobinat, 3 
maşini (30 fuse) nu funcţionau, la 
secţia I tricotaje stăteau 4 maşini 
rectilinii de tricotat, Ia secţia III 
— 6 maşini, la atelierul de încheiat 
se lucra la 6 maşini din 20 etc. De 
fapt la ora vizitei erau în „repaus“ 
mult mai multe maşini.

Considerăm că acest sistem 
împiedică realizarea unei produc
tivităţi sporite. Din moment ce 
există ajutori de maiştri, magazi
ner în fiecare secţie, nu ar putea 
aceştia să asigure şi aprovizionarea 
locurilor de muncă? O altă situaţie. 
La una din secţii lipsea controlorul 
de calitate. Produsele fabricate stă
teau în stive acoperind un mare 
spaţiu din secţie, aşteptînd să fie 
verificate a doua zi. In acest caz, 
cînd şi de cine vor fi , remediate 
eventualele defecte de calitate?

In sfîrşit, vorbind despre ambian
ţa locului de muncă, despre condi
ţiile ce trebuie respectate pentru ca 
aceasta să se desfăşoare în mod 
corespunzător, trebuie arătat că 
aici se stă, din acest punct de ve
dere, destul de rău. Fie că vestia
rul este insuficient, fie că nu se ur
măreşte respectarea acestei cerinţe 
elementare, aproape la fiecare ioc 
de muncă se găseau hainele de 
stradă agăţate de maşină, pantofii 
alături de produsele realizate sau 
lingă deşeurile rezultate în timpul 
procesului de producţie, etc. Este o 
situaţie care în nici un caz nu mai 
poate dăinui. O spunem şi pentru 
conducerea fabricii!

ORA 22,14. La unitatea de ma- 
rochinărie a fabricii „13 Decembrie“ 
mai rămăsese din programul de lu
cru al schimbului II doar o jumă
tate de oră. Spicuim din aspectele 
desprinse în cele cîteva secţii pe 
care am reuşit să le vizităm în a- 
cest interval. Aici, asistenţa tehnică 
este oarecum asigurată, existînd ci
te un cadru de specialitate de ser
viciu pe schimb. Disciplina lasă 
Insă mult de dorit, Q mare pireu»

lâţie prin secţii, prin curtea fabri
cii, fără nici o justificare. Deşi în 
fabrică la acea oră se afla şi direc
torul tehnic al Combinatului de 
pielărie şi încălţăminte, brigadierii 
de la liniile 6B valize, 5B ghioz
dane, 1B mape şi serviete, 2B arti
cole mici, au permis încetarea lu
crului cu 10 minute înainte de sfîr- 
şitul programului. Ne întrebăm, în 
privinţa aceasta, organizaţia de 
bază, comitetul sindicatului, orga
nizaţia de U.T.C. nu pot întreprinde 
nimic?

, . .  Am sosit la unitatea de mase 
plastice a întreprinderii de indus
trie locală ARCHIMET cu circa 10 
minute înaintea începerii schimbu
lui III. La ieşire, grupuri de mun
citori se grăbeau să prindă... ul
timele autobuze. In secţie se mai 
aflau doar cei mai „nenorocoşi“, 
care, exasperaţi, îl asăltau pe şeful 
de echipă Petre Kloos pentru com
pletarea tabelului de pontaj. Faptul 
că toţi muncitorii erau pregă
tiţi de plecare, plus lungimea res
pectabilă a tabelului respectiv eu 
o sumedenie de rubrici (nume şi 
prenume, sortimentul, cantitatea, 
maşina etc., etc.) pe care şeful da 
echipă îl completa cu multă con
ştiinciozitate, atenţie şi extrem de 
. . .  caligrafic, ne îndreptăţeşte sa 
concluzionăm că operaţia aceasta 
începuse cu multă vreme înainte, 
în tot acest răstimp maşinile „se 
odihneau“ în aşteptarea unui schimb 
care nu se mai aduna. In fine, du
pă vreun sfert de oră lucrul a fost 
reluat.

La întrebarea „cîţi oameni sínt 
planificaţi In acest schimb?“, atit 
şeful de echipă cît şi mecanicul au 
ridicat din umeri. „Ştiţi, noi nu 
contăm pe un număr anume în. 
schimbul III; oamenii vin în func-> 
ţie de necesităţile sectorului". Con
cludent! De altfel, ca o remarcă ds 
ordin general, putem arăta că după 
o vreme petrecută în acest sector, 
nu te mai miră absolut nimic —• 
nici inexistenţa controlului de cali
tate, nici nerespectarea flagrantă a 
normelor de protecţie a muncii (îţi 
trebuie mult sînge rece şi curaj ca 
să poţi lucra de pildă la presele 
hidraulice unde rezistenţele elec
trice incandescente, neizolate, con
stituie un pericol permanent), nici 
totala lipsă de supraveghere a per
sonalului şi de pază a unităţii (no
roc de electricianul sectorului care, 
printr-o providenţială întîmplare, 
locuieşte In aceeaşi curte şi se ocu
pă în , . .  timpul liber şi de ordinea 
interioară, şi de poartă şi de vizi
tatorii nocturni, care se pare că  
frecventează acest „sfînt lăcaş ai 
indisciplinei“). Ne întrebăm ce s-a» 
mai putea adăuga acestui 'dezolant 
tablou al unei unităţi în care lipsa 
desăvîrşită a controlului şi organi
zării, activitatea productivă descin- 
zînd doar din bunul plac al fiecă
ruia din muncitori, o fac să semene 
cu un sector al nimănui.

Ne îngăduim doar să sugerăm 
conducerii întreprinderii ARCHI-

(SoiitlIiUai r .tf •. i I al
CORNELIU DAN
D. BUJOR

I t
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Cel mai tânăr muzeu s ă 
te s c , muzeul din Boita

Cu pref. Ion Popa, preşedintele Consiliului judeţean

V
Boit». * fost ÎBliintit anul tre
cut, 4m imţteiv# urtor osme'ni
de inimă, ridicaţi din gat, tn 
cadrul mai larg al activităţii 
Comitetului judeţean pentru 
cultură §1 artă,

Deşi şe găseşte la început de 
activitate, muzeul din Boita a 
reuşit să oglindească, prin ex
ponatele lui, aspectele princi
pale ale vieţii complexe 3 aces
tui pat- Aşa, de exemplu, vi
zitatorul va fi plăcut surprins 
cîe bogăţia şi frumuseţea costu
mului boiceneic, cu » măies
trit împodobite, ale căror ciu- 
paguri pjnt adevărate realizări 
artistice, eu vestitele pieptare 
şi cojoace înflorate, în care do
mină roşul, cu vechile glugi şi 
bubouri, nsffămurile etc.

Este bogat reprezentat inte
riorul unei case ţărăneşti, în- 
cepind cu vechea culme cu 
„gtjucuri''. ce ss pune sus pe 
pereţi, cu patul încărcat eu pe
rla! şi căpătă# frumos lucrate, 
cu „ţoale" ţesut? în război, cu 
ştergare!« viu colorate din ju
rul icoanelor pe sticlă, cu fe
ţele de mese lucrate cu miga
lă în război, eu originalele 
tralşti şi desagi, după care poţi 
recunoaşte oriunde boiegnii,,.

Toate acestea ne oferă o ima
gine clară a hărniciei, inventi
vităţii şi dragostei pentru fru
mos a ţiransilor boicene.

Va sector bine reprezentat 
este legat de viata dă păstori 
a localnicilor, întrucât cea mai 
mare parte a teritoriului lor o 
iom easl dealurile şi munţii, 
o  gamă întreaga de vase de 
lemn, de care şe servesc cio
banii, se găsesc ari; puţine şi 
putinee, găleţi, crinţe, fedele
şuri, copuri, bote, apoi cintare 
vechi pentru bringa... în altă 
parte, şfnţ expuse unelte pentru
prelucrat Un#s furci, oare de. 
care mai frumoase, hriiiie. ras
colnic#, sucale, răşchitoare, răz
boi d# ţesut {fiindcă pînă nu do 
mult nu era casă fără război)...

Dealurile Şi munţii le furni
zau din belşug material lemnos, 
fapt pentru care boicenti au 
devenit şi meşteri lemnari. Se 
găsesc în muzeu diferite unel
te de prelucrat lemnul; topoa
re, bărzi, tesle, maraüne, c'uţi- 
teaie etc, etc,

Sectorul do ceramică este bi
ne reprezentat, ineepind cu mi
cile cupe şi căni, la marea va
rietate a blidelor, pînă la 
veştita oală de varză, nelipsită 
la nunii.

Me} sfnt pişţrate aci unelte 
din domeniul aîbinărltului, ocu
paţie pe care bătrînii o îndră
geau aşa de mult, şi unelte din 
domeniul pescui tuiul-

Deşi tinăr, muzgul de ia 
goiţa a păşit eu încredere şi 
a realizat în scurt timp lucruri 
frumoase, care sş eer, desigur, 
completate. Aşa, de exemplu, 
secţiei istorice trebuie sa i sg 
dea mai multa importanţi, Ve
chea istorie a satului meriţi, 
acest lucru, Oe asemenea, tre
buie îmbogăţită şi secţia de ar
tă plastică, dat fiind că Boiţa 
a avut generaţii de pictori în 
secolul al KîK-iea şi doi ppr- 
tretiştj în secolul ai XN-lea.

îl# facem O plăcută datorie 
alrăgînd atenţia călătorilor, ca
re tree prin pasul Ţurnu Roşu, 
Să zăbovească cîţey# minute, să 
vadă muzeul Sătesc Şi cetatea 
Ţurnu Roşu, veehe, din secolul 
al îţlV-lea, care s-a păstrat a* 
proape în forma ei originală.

Prof. WAN ALBEşqu

«I organizaţiei pionierilor despre:

Pregătirile pentru vacanţa de 
vară a pionierilor şi şcolarilor

Copiii îţi lumea lor

Intrăm tn perioada turismu
lui intens, Timpul frumos eh#«-
mă grupe dt tineri şcolari, ca 
şi de oameni maturi, să vizi
teze frumuseţile patriei. Jude
ţul Sibiu ar® avantajul de a 
cuprinde 0 gamă variată de 0- 
biective turistice: cetatea şi 
monumentele de artă ale Ora
şului, Muzeul Brukenthal, Mu
zeul tehnicii populare dip Dum
bravă, cetate« Ţurnu fUşu din 
Boiţa. una din cele mal vechi 
cetăţi din ţară, monumentul d# 
artă romanici de la Cisnidioa* 
ra, staţiunile climaterice, hi
drocentralele de pe riul Sadu, 
la care se adaugă o salbă de 
muze® săteşti înşirate de la Po
iana Sibiului pînă la Boiţa.

Din toate aceste obiective, 
muzeele săteşti, create mal re
cent, au un rol deosebit, pen
tru e | ele prezintă specificul 
populaţiei montane de pe aces
te locuri, cu ocupaţiile ci, eu 
medul ei de viaţă, cu arta ei 
bogată şi variată, cu portul ei.

Unui din aceste muzee şj cei 
mai tinăr dintre ele, cel de la

Consiliul judeţean al organi
zaţiei pionierilor este preocupat 
intens, în aceste zile, de pre
gătirea vacanţei de vară a pio
nierilor şi şcolarilor.

RED. Tovarăşe preşedinte, 
v-am ruga să faceţi o suc
cintă prezentare a cadrului 
în care se desfăşoară pre
gătirile pentru vacanţa din 
această vară.

— Sfîrşitul acestui an şcolar 
are o dublă semnificaţie pen
tru pionieri şi şcolari: mult aş
teptata vacanţă şi desfăşurarea 
conferinţelor Organizaţiei pio
nierilor, prilej cu care se dez
bat Statutul Organizaţiei pio
nierilor din R, S. România şi 
Regulamentul consiliilor pionie
reşti. Acesta fiind cadrul de 
pregătire a perioadei de odih
nă, acţiunile preconizate repre
zint» pentru toţi factorii che
maţi să asigure succesul va
canţei, un veritabil examen al 
răspunderii:

— Acesta fiind cadrul, ca
re vor fi surprizele vacan
ţei?

— Taberele (de odihnă, mun
că patriotică, înot, corturi) 
drumeţiile, excursiile, expediţii
le sínt tot aţiţea variante mul
tiple pentru nenumărate tem
peramente, gusturi şi pasiuni, 
în anul acesta vei funcţiona 
trei tabere pentru pionieri şi 
şcolari la Sălişte I şi II şi Sa
du V cu o capacitate de 470 
de locuri pe perioada 21 iunie 
— 31 august. In aceste tabere 
vor veni serii de copii din toa
te judeţele ţării. De menţionat 
faptul că, în luna iulie, la Să- 
Uşt§ I ai ÎI v0i" funcţiona ta
berele speciale ale Consiliului 
Raţional al Organizaţiei Pionie
rilor, iniţiate tn vederea des

făşurării concursurilor republi
cane. Un număr de 1 325 de 
pionieri din judeţul Sibiu vor 
pleca în taberele organizate pe 
litoral şi Sn ehe judeţe ale ţă
rii. Intre 15 iunie şi 28 august 
se vor deplasa la tabăra de la 
Năvodari 635 de şcolari sibieni. 
Numărul de locuri din tabere, 
atribuit judeţului nostru,. se 
completează prin iniţiativele 
locale in aşa f#J ínéit SOW de 
pionieri îşi vor putea petrece 
o parte din vacanţa lor în ta
berele de corturi de la Ocna 
Sibiului, Poalele Surului, Poia
na Neamţului, Santa, pe Vale» 
l.otrioarei. Anul trecut Şcoala 
generală din Bicrtan » organi
zat, cu caracter experimental, 
o tabără de muncă patriotică 
pentru sprijinirea lucrărilor de 
recoltare a finului şl întreţine
rea culturilor, Anul acesta, a- 
cest gen de activitate S-a ge
neralizat 'şl s-a înfiinţat o ta
bără de muncă patriotică şi la 
Cisnădie. Cit priveşte taberele 
de înot, acestea vor funcţiona 
pe toată perioada vacanţei de 
vară la Ocna Sibiului, Cisnădie 
.şi Mediaş (aici este un curs 
special de înot în cadrul Ca
sei pionierilor).

RED. Cîteva cuvinte des
pre excursii, îmbogăţite in 
acest an eu expediţiile pio
niereşti, gen de activitate 
care după vite ştiu a intrat 
deja în tradiţie.

— Pentru zilele de vacanţă, 
turismului i s-a rezervat un 
spaţiu larg. Sínt organizate 
excursii interjudsţene prin 
Inspectoratul şcolar judeţean în 
care vor merge 1 090 pionieri 
şi şcolari. Pe lingă acestea, 
SÎat prevăzute 14 excursii 
organizate de casele pio-

Incheîerea anului de 
învăfămînt la Universitatea 

populară Sibiu
Astăzi, vineri, 2Ş mai, la ora 

îs, în sala „Astra“ sediul 
Universităţii populare din Si
biu sg va 'desfăşura, in ca
dru festiv, închiderea anului u- 
niversitar popular 1970/71,

Festivitatea va fi ongrată ds
prezenţa dr. Alexandru Porţea- 
nu de la Institutul de istorie 
„Nicolae lorga“ al Academiei 
R.S. România, care va confe
renţia despre „Personalitatea 
complexă a lui Nicolae lorga“.

G analiză a activităţii desfă
şurate pe perioada unui an de 
către instituţia sibiana de in- 
văţămint popular, precum şi 
înfăţişarea perspectivelor ei vii
toare în raport cu necesităţile 
de îmbogăţire şi aprofundare

a cunoştinţelor de cultură ge
nerali şj tehnko-proiesionslä 
1® va înfăţişa rectorul Univer
sităţii popular® iibiu — pref, 
Eugenia Balaş, 

fot astăzi, in încheieri» pro
gramului, va apare din nou în 
faţa publicului siblan corul de 
cameră „Caedonia“ al Casei de 
cultură municipale. Dirijorul 
corului, prof. Doru Constanti
ni u. <

sínt invitaţi toţi cei car# au 
frecventat cursurile Universi
tăţii populare (Sibiu, precum şi 
cei car# au în intenţie frecven
tarea unei forme organizate de 
invjţămînţ popular.

N. ft.

miorilor dúl Sibiu, Mediaş şi 
Agnita pe diferite trasee din 
ţară. Drumeţia, în această va
ră, ocupă de asemenea un loc 
foarte important, mai ales p® 
direcţia cunoaşterii de către 
copii a împrejurimilor judeţu
lui. Drumeţiile şi excursiile 
sínt completate cu cele 3 expe
diţii pioniereşti organizate pen
tru prima dată în anul acesta; 
„Zada I“ organizată de Şcoala 
nr, 20 Sibiu (obieetiv: cunoaş
terea Munţilor Cibinului şi ba
zinului carbonifer Valea Jiului), 
„Mediensls" şi „Garofiţa Pie
trei Craiului" organizate de Li
ceul nr, 3 Mediaş (obiectiv: cu
noaşterea Munţilor Apuseni şi 
a peşterii pimbovieioarei), Te
merarii expedition«! vor adu
ce din aeeste călătorii materiala 
utile nu numai lor ci şl şco
lilor şi muzeelor în aşa fej in
cit acest® expediţii vor con
stitui minunate călătorii de 
studii şi documentare.

C. BLOOS

aagnfS8i5J»̂ #H3w»rä#y.'P.‘:su .."..-»a.....»,.m« j ,

In zilele însorite 
ale acestui început de va
ră, băile Ocna Sibiului cu
nosc o intensă frecventare 

din partea publicului
« Din AGNITA ni se comu

nică intrarea in funcţiune „în 
plin“ a grădinii de vară „Te
rasa“, modernizată şi reamena- 
jată. Noua grădină a redebutat 
Sn circuitul comercial agniţean 
găzduind o interesantă „paradă 
a modei“.

•  Jn satul Ruja, aparţinător 
dg Agait#, s-a ridicat „în roşu" 
un local cşre va găzdui un 
magazin mist si un bufet.

« Pentru sibieni şi pentru 
oaspeţii Sibiului, o veste bună 
oferă ţ.A.P.B, „Cofetarul“, Du
pă buna primire făcută pati
seriei „Union“ din Piaţa 6 Mar
tie, localul va fi mărit eu încă 
o încăpere în ear# se vor serv} 
„a la expres" produse de pati
seria ş i , . .  bere.

Vor fi utilizate şi spaţiile li
bere din faţa celor două intrări 
în unitate. Se preconizează ca 
respectivele amenajări să fie 
terminate în 8—10 zile.

•  Ţot l.A.P.h, „Cofetarul" v» a- 
menaja în Piaţa 6 Martie, în

clădirea care adăposteşte „Casa 
artelor“, o mică cofetărie.

•  I.CtS. Metalo-chimice, îm
preună cu Combinatul de ex
ploatare şi industrializare a 
lemnului Sibiu, a. amenajat, pe 
ştr. Nicolae Băleescu, o expo
ziţie care prezintă diferite g « -  

. nituri şi piese de mobilă pro
duse de unitatea sibiană.

•  l.Q.g, ŢextiJe-incăităminte 
deschide, miibe, la magazinul
Univers»! d® p® sţr. N, Băleeşeu o 
expoziţie de imprimeuri de tip 
bumbac. Se vor expune peste 
100 imprimeuri în peşţg 100 po
ziţii celorişţice.

In unităţile »părtinind ace
leiaşi întreprinderi, cumpărăto
rii pot găsi, îricepînd de azi, 
cîteva „noutăţi“: covoare „Tuf
ted“ în 6 culori, sandale pen
tru femei, produse de „8 Mai“ 
Mediaş şi F.I.P.A., imprimeuri 
şi ţesături neşifonabile pentru 
rochiţe, pături in culori pastel 
din lină sută la sută, import.

1. U.P.A. Sibiu
29 20 2 7 53—21 42

2. Record Mediaş
29 18 5 6 59—30 41

3. Unirea Tălmaciu
30 14 g 7 58—31 §8

4. Carpaţi Mîrşa
29 )4 7 s 43-—29 35

5. Metalul J.O.S.
29 13 7 9 37—32 33

6. Sparta Mediaş
29 14 4 U 41—43 32

7. Textila Cisnădie
29 13 4 12 49-33 30

8. Carbesif) C. Mică
29 12 6 11 44-30 30

9. Stăruinţa Mediaş
29 9 10 10 3Ş-38 28

10. Textila Mediaş
20 9 10 IQ 38-43 28

11. Voinţa Sibiu
g9 8 8 13 35—40 24

12 . Construcţii Sibiu
20 9 8 14 37—52 24

13. C.F.R. Sibiu
29 9 4 10 34—49 22

14. Autemecanica Mediaş
29 7 7 15 31—52 21

15. Metalurgica sibiu
29 8 5 16 30—57 21

10. Progresul Agnita
29 5 8 16 31—53 18

In jos restanţă: U.P.A. Sibiu 
-  C.F.R. Sibiu 4-1 (1-1).

GR. TOPlRCEANU

P,S, Comisia judeţeană de 
fotbal a dictat următoarele sus
pendări, în urma disputării jo
cului Automecanicâ Mediaş —

C am pionatu l ju d eţean  d e  tó tb a I

Loviturii d e  te a tru  în a in te a  u ltim ei e ta p e :  
U ,P ,A , Sibiu — LIDERI

Teoretic, U.p.A- Sibiu — care 
a detronat pe Record Mediaş 
în penultima etapă — nu mai 
poate pierde locul prim, avînd 
in vedere că în ultima etapă 
ea joacă pe teren propriu, în 
compania formaţiei Stăruinţa 
MediaŞ. Dar, iată eum arată 
clasamentul:

Construcţii Sibiu, în car« ar
bitrii au fost loviţi de unii ju
cători ai echipei gazde: Marin 
Olteana (3 ani), Aurel Tudorán 
(2 ani), Karol Görfi (i an). De 
asemenea terenul formaţiei Au- 
ţomecanica a fost suspendat pe 
timp de 3 luni competiţionale.

Schimbu
rile II si III

9
(Urmare din pag. I)

MET soluţia angajării a încă 2—3 
electricieni (se pare că sínt sin

gurii înzestraţi cu un spirit cit de
cit organizatoric); nu de alta, dar 
unul singur e cu totul insuficient 
pentru nenumăratele „scurtcircui
tări“ din activitatea (dacă se poate 
nutrii activitate) sectorului în schim
bul de noapte.

. Uzina „Independenţa", in pri
mele ore ale schimbului III. La 
turnătoria de oţel, maistrul Teodor 
Bontaş, împreună cu cei 8 oameni, 
din schimb, terminase turnarea 
unei şarje. Pe fondul unui ritm de 
lucru oarecum lent (faptul că nu- 
mărui muncitorilor este totuşi foar
te mic in comparaţie cu schimbu
rile I şi II constituie un semn de 
întrebare ,..), am constatat o serie 
de lipsuri care îngreunează desfă
şurarea unei activităţi normale. 
Controlul de calitate era inexistent, 
instalaţia de ventilaţie funcţiona 
extrem de defectuos (chiar şi tu 
condiţiile în care numai cjoi oameni 
lucrau la prepararea amestecurilor 
de formare, un nor gros de praf 

' „inunda" bala), iar pe suprafeţe în
semnate zăceau mormane uriaşe d® 
piese turnate, imposibil de evacuat 
din pricina lipsei de oxigen nece
sar la tăierea maselotelor (ne în
trebăm cum se împacă aceasta cu 
pretinsele măsuri de descongestio
nare a suprafeţelor de producţie d'n 
turnătorie, şi aşa eu totul insufi
ciente!).

La atelierul strungari« grea (sec
ţia mecanică II) se lucrează cu a- 
devărat în . . . ralentij Deşi maistrul 
de schimb Dragomir Cindea ne a- 
sigură că doar jumătate din utilaje 
stau, noi rămînem la părerea că 
cel puţin 2 - maşini din 3 nu şîn# 
utilizate în schimbul XII. Este de 
neînţeles lipsa de convingere cu 
oare se acţionează în utilizarea ciş 
mai completă a capacităţilor de 
producţie la acest sector, unde se 
semnalează de obicei numeroase 
strangulări de flux. „Ar fi Intr-ade
văr imperios necesar sa se lucre?« 
din plin şj în acest schimb: volu
mul mare de lucrări o impune!“ — 
ne asigură maistrul de schimb. Şi 
in ciuda acestei nevoi rea de ca
pacitate, maşinile stau! (situaţia, 
oarecum paradoxală, cere — cre
dem — câteva explicaţii.“.'; Cu atţţ 
mai rflult. cir cit acestei necenclu- 
dente'activităţi i se adaugă şi alte 
necazuri: lipsa şefilor de echipă si 
a controlorilor de calitate, uereali- 
zarea în general a normelor dato
rită unei curbe sinuoase a eficien
ţei în acest schimb etc. Este totuşi 
necesar să menţionăm că în alte 
secţii (lanţuri cu role şj ciocane de 
abataj) lucrul se desfăşura din plin, 
maşinile erau utilizate la întreaga 
lor capacitate, fără a se resimţi ţn 
vreun fel diferenţa intre activitatea 
de zi şi de noapte. Ne întrebăm, 
firesc, yentru ce nu şe generalizea
ză experienţa bună a acestor sec
ţ ii? ...

Raidul întreprins prin cele 4 uni
tăţi ecönomiee eibiene, alese ţi
nem să subliniem acest lucru 
absciut la intimplare, a relevat un 
întreg şir de deficienţe, care, avem 
convingerea, caracterizează şi acti
vitatea altor întreprinderi- Este în 
fond materializarea unei eoiicspţii, 
cituşi de puţin folositoare colecti
velor de muncă, prin care activi
tatea in schimburile II şi III ş* 
plasează fortuit in zona unui total 
dezinteres. In contextul unor sar
cini şi exigente sporite, a unor e» 
fortupi mereu mai mari pentru în
deplinirea lor integrala, conducerile 
întreprinderilor vor trebui să acor
de o atenţie mult mai mare asigu
rării tuturor condiţiilor pentru des
făşurarea unei activităţi normale în 
schimburile de noapte, utilizarea 
superioară a întregului potenţial 
tehnic şi uman fiind P garanţie 
esenţială a unei activităţi ritmice, 
eficiente.

Lege privind organizarea şi funcţionarea controlului obştesc
C A P I T O L U L  III

Organiiarea şi funcţionarea echipelor 
de control

(Urmare din pag, i)
Aft.-7. •— Echipele de conţi ol .ob

ştesc şe compun din 3-=-5 membri şi 
îşi desfăşoară activitatea in prezen
ţa majorităţii membrilor.

Numărul echipelor de control ob* 
şteşc, compunerea echipelor şi re- 
pgrtjzarea lor pe unităţi se stabi
lesc de gâtre consiliile municipale, 
de sector, orăşeneşti şi comunale ale 
Proptului Unităţii Socialiste, împreu
nă cu comitetele executive ale con
siliilor populare şi consiliile locale 
ale sindicatelor în funcţie de numă
rul, mărimea şi profilul unităţilor ce 
urmează a fi supuse controlului.

Art. 8. — Din echipele de control 
obştesc fae parte membri de sindi
cat, aleşi in adunări ale sindieate- 
ior din întreprinderi şi instituţii, 
membri ai organizaţiilor Uniunii _ Ti
neretului Comunist, ai cooperative
lor agricole, cooperativelor de con
sum, cooperativelor meşteşugăreşti 
şi ai altor organizaţii obşteşti şi pro
fesionale, aleşi în adunări ale orga
nizaţiilor din care aceştia iac par
te, precum şi femei casnice şi pen- 
sienari aleşi în adunări cetăţeneşti 
pe cartiere ori pe sate.

Membrii echipelor de control ob
ştesc se aleg pe Ump de 2 ani.

în raport cu profilul unităţilor in 
care va li exercitat, controlul se va 
asigura ea din echipele de control 
obştesc Să facă parte şi specialişti.

Art. & Echipelor de control ob
ştesc li se eliberează legitimaţii co-

obşfesc
lective, de către consiliile munici
pale, de sector, orăşeneşti sau co
munale ale Frontului Unităţii Socia
liste împreună eu cornii filele execu
tive ale consiliilor populare.

Art. 10. — Controlul obştesc »su
lira calităţii produselor, diversifică
rii sortimentelor, respectării grafice
lor de livrare a mărfurilor şj amba
lării corespunzătoare a acestora, in
întreprinderile de stat produeaioare 
de bunuri de consum, va fi exerci
tat de către sindicate.

De asemenea, sindicatele exercită 
controlul obştesc asupra respectării 
normelor legale de protecţie şl igie
nă a muncii, precum şi a regulilor 
de prevenire a poluării apefor si 
aerului în toate întreprinderile şi or
ganizaţiile economice de stat.

Art. it , — controlul obştesc în 
cămine, internate, cantine şi insti
tuţii medicale pentru studenţi si e- 
levi, preeinn şi în Căminele pentru 
tineret, va fi efectuat de către or
ganizaţiile Uniunii Tineretului Comu
nist şi asociaţiile studenţeşti pe ba
za unor norme stabilite de comun 
acord cu Ministerul învăţiîmîntului 
şi Ministerul Sănăţatii.

Art. 12. Echipele care exercită 
ccntroiui obştesc în maternităţii ca
se de naştere, spitale de copii, cre
sc, leagăne, grădiniţe, cămine si ca
se pentru copii preşcolari si scotei, 
precum si in unităţile de asistentă 
socială vor li formate cu precădere 
din femei si vor fi îndrumate de co- 
mitei el» judeţene, municipale, oră

şeneşti si comunale ale femeilor,
Ari. 13. Jn activitatea lor, echi

pele de control obştesc conlucrea
ză eu deputaţii coaşiliilgr populare. 
Modul de conlucrare se stabileşte de 
către organele locale ele Frontului 
Unităţii Socialiste împreună eu co
mitetele executive ale consiliilor 
populare.

Art. 14, —, Echipele de control ob
ştesc controlează unităţile ce le slut 
repartizate, de cite ori considers ne
cesar, dar nu mai PUti» de Q dată 
pe lună,

La cererea echipelor de control 
Obştesc, conducătorul unităţii contro
late, şi ceilalţi salariaţi sau- după 
caz, ai organizaţiei socialiste din ca
re face part® această unitate, şist o- 
hiigati să prezint® actele necesare e- 
feetuării controlului şi să dea rela
ţiile spjieitaţe,

Art. 15, — Constatările echipelor 
de control obştesc, precum şi pro
punerile de remediere a lipsurilor 
constatate ş® consemnează în regis
trul unic de controi şi se semnează 
atît de membrii echipei cît şi de 
conducătorul unităţii controlate sau 
înlocuitorul său,

Art. ie, — Conducătorul unităţii
controlate eşt<* obligat să analizeze 
deficienţele constatata de echipele 
de control obştesc şi să stabilească 
măsuri pentru înlăturarea acestora. 
In cazul în care înlăturarea defi
cienţelor necesită timp, conducăto 
rul unităţii controlate va comunica 
în cel mult 5 zile, organizaţiei so 
cteiste din care race parte unitatea 
măsurile luate şi va face propune;- 
pentru înlăturarea deficienţelor ea 
re depăşesc competenta şa.

Măsurile luate <* • conducătorul 
unităţii cwttroiâ'-e de cei al or
ganizaţiei socialiste din care face

psrte unitatea controlată, se con- 
semnează in registrul unic de con
trol, precizîndu-se termenul de. exe
cutare şi persoana care răspunde 
de îndeplinirea lor.

Art. 17. — Dacă echipele de con
trol obştesc apreciază că faptele 
constatate constituie contravenţii 
sau infracţiuni, vor sesiza, după 
caz, organele competente să aplice 
sancţiunile contravenţionale, sau 
organele de urmărire penală; dacă 
faptele constatate constituie abateri 
în sarcina conducătorului unităţii, 
sau sínt de competenţa comisiei de 
judecată, vor sesiza conducerea or
ganizaţiei socialiste djp care face 
parte unitatea pentru a lua măsuri 
corespunzătoare.

Ari. 18. — în cazul cînd echipele 
de control obştesc constaţi că uni
tăţile controlate produc sau pun in 
vânzare mărfuri care prezintă peri
col pentru sănătatea populaţiei, vor 
sesiza de îndată conducerea orga
nizaţiei socialiste din tare face par
te unitatea şi organele competenţe 
pentru a lua, potrivit legii, ’ măsu
rile necesare. Pînă la luarea aees 
"or măsuri se interzice producţia 
;au vînzarea acelor mărfuri.

Art. 19. --  Conducătorii unităţilor 
controlate, precum şi conducători: 
şi alţi angajaţi ai organelor ierar
hic superioare, care se fac vinovaţi 
de lipsă de interes în examinarea 
sau valorificarea constatărilor şi 
propunerilor făciite ' de echipele de 
'ontrol obştesc răspund, disciplinar, 
naterial, administrativ sau penal, 
iupă caz, potrivit legii.

Salariaţii şi membrii cooperatori 
din unităţii® controlate răspund 
disciplinar, material, administrativ 
sau penal, după caz, pentru defi
cienţele constatate Sn sarcina lor.

Art. 29. — Echipele de control 
obştesc vor solicita sprijinul orga
nizaţiilor de sindicat din unităţile 
controlate în vederea rezolvării im
perative a constatărilor făcute. De
ficienţele din activitatea salariaţilor 
sau membrilor cooperatori, consta
tate de către echipele de control 
obştesc, vor fi analizate în colec
tivul de muncă din c&re aceştia 
fac parte, in adunările grupelor 
sindicale sau ale cooperatorilor, în 
scopul combaterii şi înlăturării lor.

Periodic, conducătorii unităţilor 
supuse controlului, vor prezenta iţ* 
adunările organizaţiilor sindicale, 
informări asupra modului ţn care 
au fost rezolvate constatările şi pro
punerile făcute de către eehipelé de 
control obştesc. La aceste adunări 
vor fi invitaţi şi membrii echipelor 
care au efectuat controlu}.

Art-, ’ 21, — Echipele de control 
obşlese, eu sprijinul consiliilor lo
cale pie Frontului Unităţii Socia
liste, vor prezenta anual, în faţa 
cetăţenilor din cartiere, comune sau 
sate, dări de seamă despre activi-! 
ta tea desfăşurată. La aeeşte adu
nări vor participa reprezentanţi ai 
organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
ai organelor locale ale puterii' de 
stat şi conducătorii unităţilor con
trolate.

Art. 22. —. Ministerele şi celelalte 
organe centrale în subordinea căro
ra se află organizaţii socialiste Sn! 
care se eleCtuează controlyl obştesc, 
precum şi comitetele executive ale 
consiliilor populare, vor analiza îm
preună cu împuterniciţi ai Frontului 
Unităţii Socialiste, sesizările şj pro
punerile făcute de către gehţpşle d® 
control obştesc, modul cum acest®# 
au fost soluţionate şi vor lua mă
suri pentru .continua îmbunătăţire a

activităţii unităţilor producătoare de
bunuri de consumr'de aprovizionare 
şi de servire a populaţiei.

De asemenea, ministerele, celelal
te organe centrale şţ comitetele exe
cutive ai® consiliilor populare vor 
asigura unităţilor din subordinea lor, 
supuse controlului pbşţeşs , registrul 
unic de control potrivit modelului 
tţp ce va fi stabilit de Consiliul Na
tional al Frontului Unităţii Socialis
te.

Arţ. 23. — Organele ierarhic su
perioare organizaţiilor socialiste aiu 
cârpr unităţi au foşţ controlate, al
tele deeît cele prevăzute la art, 22, 
vor examina periodic împreună cu 
consiliile locale ale Frontului Uni
tăţii Socialiste constatările echipelor 
de control obştesc şl vor stabili mă
surile necesare pentru soluţionarea

propunerilor făcute şj înlăturarea 
lipsurilor.

Art. 24. — Comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene, al 
municipiului Bucureşti, ale sectoare, 
lui municipiului Bucureşti, iŢţun|ci* 
pale şi orăşeneşti, inspectoratele da 
stat precum şi alte organe ş; orga
nizaţii de stat şi cooperatiste cu a- 
tribuţii de conducere, coordonară 
sau control ai activităţii uniţătlio? 
supuse controlului obştesc vor spri
jini consiliile locale ale Frontului 
Unităţii Socialiste, cu cadre de spe
cialitate, pentru instruirea echlpeloj 
de control obştesc.

Alt, 25, — Presa centrală şi loca
la. radioul, televiziunea şj clnema- 
togralia vor informa sistematic opi
nia publica asupra activităţii echipe
lor de control obştesc.

C A P I T O L U L  IV
Dispoziţii linafe

Alt. 26. —• în exercitarea dreptu
rilor şj în îndeplinirea îndatoririlor 
ce le revin, membrii echipelor de 
control obştesc şe bucură de pro
tecţia legii ea Şi persoanele care în
deplinesc funcţii ce implică exerci
ţiul autorităţii de it#t,

Inspectoratul de Ştat pentru con
trolul calităţii produselor, Inspecto
ratul Comercial d® Stat, Inspectora
tul Sanitar de Ştat şi organele de 
miliţie sínt obligate să sprijine echi
pele de control obştesc, la cererea 
acestora.

Art. 27. — Membrii echipelor de 
control obştesc care nu-şi îndepli
nesc sarcinile încredinţate sau, prin 
comportarea şi atitudinea lor nu co
respund încrederii ea le-a (ost acor
dată, pot fi ravocati Sn aceleaşi con
diţii în care au fost aleşi, la pjopu- 
narea consumer locale ale Fi mitu
lui .Unităţii Socialistei

Art, 28. — DeeqetuL nr. 66$ din 
decembrie 1956 privind orqanizarea 
si funcţionarea controlului obşteşg 
asupra unităţilor de stat, Decretul pr. 
100 din 10 februarie- 1962 privind 
organizarea controlului obştesc asu
pra fabricării, transportului si desfa
cerii pfjnii, Hotărirea Consiliului de 
Miniştri şi a Consiliului Central #1 
Sindicatelor pr. 681 din 1 iunie i960 
privind introducerea şi organizarea 
controlului obştesc în unităţile sa
nitare teritoriale, sanatoriile balneo
climaterice şi casele de odihnă, Re
gulamentul pentru organizarea si 
funcţionarea controlului obştesc â- 
supra fabricării, transportului şi des
facerii pîinii gprobat prin Hotărîrea 
Consiliului de' Miniştri nr. 146 din 
22 februarie 1862, prgcmp şi orice 
alte dispoziţii contrar®, §§ abrog«.

Aii. 29. — Prezent# leg# întră ţp 
vigoare după SO de zile de 'S# pu
blicare,



t
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Imagine din curtea întreprinderii de transporturi din Sibiu

0 PREGĂTIRE PROFESIONALĂ 
LA NIVELUL CERINŢELOR

Pentru a fi în concordantă 
cu nivelul progresului tehnic 
actual, salariaţii întreprinderii 

. de transporturi din Sibiu s-au 
preocupat. şi se preocupă în 
continuare de îmbogăţirea cu
noştinţelor lor profesionale. A- 
cest lucru se realizează In pa
ralel cu efectuarea unor 
cursuri de calificare. Astfel de 
cursuri de calificare la locul 
de muncă au fost organizate 
în fiecare an pentru mecanic} 
auto, electricieni auto, tinichi
gii şi radiatorişti. în afara a- 
cestora, întreprinderea sibiană 
se preocupă şi de calificarea 
conducătorilor auto: Anul a- 
cesta se vor califica încă „43 
şoferi. Să adăugăm la acestea 
cursurile de reîmprospătare a 
cunoştinţelor po meserii, o 
„reciclare" care s-a practicat 
în fiecare an. S-a ajuns astfel 
ca meseriaşii să-şi împrospă
teze cunoştinţele cu noutăţi a-, 
părute în domeniile lor de ac
tivitate, iar l.T.S.-ul să-şi asi
gure forţă de muncă calificată. 
„Numai în acest mod — califi-

cînd la locul de muncă meca
nici auto, electricieni şi radia
torişti — vom putea să ne du
cem la bun sfjrşit sarcinile 
sporite ,djn acest an — ne spu
nea Mihai, Căpraru, di
rectorul l.T.S. La acestea tre-, 
buie să se adauge, ca o con
diţie sine qua non, .respecta
rea cu stricteţe a disciplinei, 
aceasta atît de către salaria
ţii noştri, cit şi de către pu
blicul călător. Conducătorii 
noştri auto, de pe autobuze 
ttebuie să-şi Înţeleagă meni
rea, să facă în aşa fel înrît 
să sosească întotdeauna la 
timp în staţii şi să nif se re
tragă cu maşinile goale de pe 
trasee. Pe de altă parte soli
cităm mai multă înţelegere .şi 
din partea pasagerilor, noştri. 
Atunci cinci, din îrdîmplare, o 
maşină s-a defectat nu este vi
novat şoferul şi taxatoarea de 
pe autobuzul următor. De obi
cei aşa se întîmplă. Unii ce
tăţeni supăraţi după minutele 
pierdute, se ceartă cu taxa
toarea şi cu şoferul de pe al

te autobuze. Pledăm deci pen
tru o atitudine corectă din am
bele sensuri. Călătorii să ne 
ajute, să respecte regulile de 
circulaţie ale transportului in 
comun. Atunci cînd merg cu 

■autobuzul să urce întotdeauna 
prin spate, să avanseze cînd 
e nevoie şi să coboare numai 
prin fată. Altfel se ivesc dis
cuţii nedorite, care duc, une
ori, la certuri"..

Pentru 1971 şj pentru anii 
următori sarcinile întreprinde- 
îii de transporturi din Sibiu 
vor spori considerabil, pşte 
nevoie deci ca întregul colec
tiv al acestei unităţi să func
ţioneze ca un ceasornic per
fect. De la electricianul şi me
canicul de întreţinere, de Ha 
impiegat p.înă la încasatoarele 
şi încasatorii de bilete, toti 
salariaţii I.T.S.-ului sínt. hotă- 
riti să. muncească cu perseve
rentă pentru a răspunde la 
timp tuturor solicitărilor pu- 
blicului călător stbîan.

Cu ginduri şi 
sentimente frum oase...

Kecent, parcul de maşini 
fost completat cu noi au 
buze de fabricaţie române; 

că „Tudor Vladimirescu*

Rampă modernă de spălare a autobuzelor

Ne sculăm în fiecare dimi
neaţă, prindem autobuzul si 
ajungem, cu totii, la timp, la 
serviciu. Ne gîndim oare a- 
tunci la oamenii aceia care au 
lucrat în ateliere toată noap
tea pentru ca să ne ofere cu 
operativitate un mijloc de 
transport? Din păcate rămîn 
anonimi pentru noi: lăcătuşii, 
strungarii, mecanicii de între
ţinere care, la sediul I.T.S., în 
ateliere, lucrează oră de oră, 
fără răgaz, pentru buna func
ţionare a motoarelor autobuze
lor, pentru prelungirea duratei 
lor de funcţionare. Oamenii a- 
ceştia execută reparaţii capita
le sau partiale de calitate, fac 
revizuiri atente, minaţi de sim
plul sentiment al responsabili
tăţii, de acea etică a datoriei 
nescrisă dar care le ridică 
conştiinţa la rangul de deplină 
responsabilitate civică. Am in
trat în una din nopţile trecute 
în atelierele I.T.S.-ului. I-am 
văzut la lucru pe mecanicii 
auto loan Părău, loan Mure- 
şan, loan Muşan şi pe elec
tricianul loan Opriş. împreună 
cu ceilalţi muncitori din 
schimb, se străduiau să pregă
tească autobuzele pentru ziua 
următoare. Erau îndrumaţi în
deaproape de maiştrii loan Ru- 
su, Simion Chişbac şi loan 
Trâmbiţam Am observat la a- 
ceşti oameni o dorinţă de au- 
todepăşire, o conjugare a efor
turilor în vederea satisfacerii, 
într-un grad tot mai ridicat, a 
cerinţelor publicului călător 
sibian. „Trăim secolul vitezei 
si trebuie să mărim şi noi vi
teza de circulaţie — ne spunea 
Nicolae Roman, secretarul co
mitetului de partid pe între
prindere, Noi putem realiza a- 
cest lucru doar prin reparaţii 
de calitate. Trebuie să avem 
o mai strînşă corelate între

O privire fugară peste rea
lizările economico-finaneiare 
din 1970 ale întreprinderii de 
transporturi Sibiu. Planul va
loric pe întreprindere a fost 
realizat în proporţie de 113 
la sută, obţinîndu-se peste 
plan o producţie vîndută şi 
încasată de 3 334 000 lei, iar 
planul fizic la kilometru a 
fost realizat în proporţie de 
i'll la sută. Au fost trans
portaţi 37 504 000 călători. 
Planul pe 1970 a fost realizat 
încă în 28 noiembrie, cu 33 
zile mai devreme. Dar, cum 
s-au obţinut aceste rezultate? 
Prinţr-o raţională folosire a 
parcului de autovehicule şi, 
îndeosebi, a parcului de auto
buze, utilizarea acestora fâ- 
eîndu-se cu multă grijă, fără 
a se neglija operaţiunile de 
întreţinere. Jn acelaşi an 
l.T.S.-ul a deschis noi trasee 
de circulaţie. Au fost intro
duse autobuze (după scoate
rea tramvaielor) pe traseul 
Gara C.F.R. — parcul natural 
Dumbrava Sibiului şi au 
fost preluate cursele externe 
Sibiu—Poplaca, Sibiu—Cris
tian şi Sibiu—Păltiniş. Prin 
preluarea acestor artere de 
circulaţie, numărul de abo
naţi ai întreprinderii a cres
cut cu ■ 1 300, iar numărul de 
călători cu 100 000 pe lună.

La obţinerea acestor rezul
tate ale anului trecut au mai 
contribuit şi dotările cu noi 
mijloace de transport, pre
cum şi reparaţiile capitale 
executate la maşinile din in
ventarul unităţii. S-au reali
zat reparaţii capitale la 21 
autobuze, 5 taximetre, 5 auto
camioane, un I.M.S. şi l.a 43 
motoare singulare. La acestea 
trebuie- adăugate reparaţiile 
executate în regie, la linia de 
tramvai' şi la firul aerian, O 
activitate’ meritorie a 1 avut-o

programul de lucru al secţii
lor de întreţinere, revizii şi 
reparaţii cu cel al secţiei de 
exploatare. In acest fel. mun
ca noastră va ciştiga în cali
tate“.

Iată cîteva ginduri frumoa
se, ale unor oameni care ră
mîn, pentru majoritatea călăto
rilor, anonimi. Toate pentru 
ca deplasările cotidiene ale si- 
bienilor, spre locurile lor de 
muncă sau spre casă, să (ie 
mai rapide, mai confortabile.

Am mai spus-o: la ora ac
tuala, datorită numărului insu
ficient de autobuze, datorită 
existentei unei frecvenţe de
< irculatio destul de mare (pe 
unele trasee aceasta ajungind 
chiar la 30 de minute) trans
portul In comuti din ifiunici- 
piui Sibiu mai poate suporta 
multe îmbunătăţiri. Pentru a-i 
Informa pe cititorii ziarului 
nostru în ce măsură întreprin
derea de transporturi va veni, 
într-un viilor apropiat. în a- 
jutorul pasagerilor, în lupta a-
< orbii a acestora cu distantele, 
cu timpul, ne-am adresai to
varăşului Mibai Căprarii, 
directorul l.T.S, Iată ce ne-a 
declarat: „Zilele trecute, pe 
traseele autobuzelor nr. 3, 1 şi 
23 am efectuat un sondaj ana
litic, cu scopul de a studia 
fluxul de călători în diferite 
perioade ale zilei, în vederea

viitor aprop iatcomitetul de direcţie al între
prinderii prin urmărirea zil
nică a modului cum se înde
plinesc indicatorii de plan, pe 
fiecare sector în parte şi 
mobilizînd, atunci cînd era 
cazul, serviciile centrale ia 
un ajutor mai substanţial 
pentru sectoarele de reparaţii. 
Nu-i mai puţin adevărat că 
s-au luat şi măsuri pe linie 
de protecţia muncii, A fost 
asigurat echipamentul de pro
tecţie necesar, au fost confec
ţionate cărucioare pentru 
transportul tuburilor cu oxi
gen şi al generatoarelor de 
acetiienâ. Au fost montate, în 
ateliere coliere pentru fixa
rea tuburilor cu oxigen şi au 
fost confecţionate panouri de- 
montabile pentru executarea 
•lucrărilor de sudură electrică. 
La toate acestea se mai 
poate adăuga confecţionarea 
grilajelor metalice pentru 
umflarea anvelopelor. Au fost 
realizate grătare şi poduri

fixe de trecere peste canale 
etc.

Dur dincolo de aceste suc
cese, dincolo de realizările 
economico-financiare, la I.T. 
Sibiu a existat o mai slabă 
preocupare pentru îmbunătă
ţirea calitativă a serviciilor 
prestate către populaţie. .Şi, la 
analiza ce s-a făcut asupra 
activităţii întreprinderii pe 
anul trecut, comitetul de di
recţie, vorbitorii, toţi uu 
scos în evidenţă această stare 
de fapt. S-a arătat că parcul 
de taximetre şi tramvaie n-a 
fost utilizat în cel mai ra
ţional mod, elf au mai existat 
staţionări nejustificate şi că 
unii conducători auto nu ţi- 
au întreţinut onorabil maşi
nile. La sfîrşit însă, din dis
cuţii s-a desprins hotărîrea 
salariaţilor acestei întreprin
deri de a nu precupeţi nici 
un efort pentru a răspunde 
eu promptitudine tuturor so
licitărilor publicului călător.

adoptării unui număr suficient 
de autobuze. Rezultatul ime
diat. s-a văzut. Pe aceste tra
see au fost introduse cite două 
dubluri. De altfel sondajele a- 
cesteaf fac parte dintr-un com
plet» de măsuri pe care uni
tatea noastră, comitetul de di
recţie, au de qînd sa le ia 
pentru a răspunde mai prompt 
cerinţelor călătorilor sibieni. 
Vom extinde acéste sondaje 
şi, în urma lor, vom spori, da- 
I ă va fi cazul, numărul maşi
nilor de pe. traseele care vor 
impune acest lucru. Ne-am 
propus să creştem' viteza de. 
( irculaiie a autobuzelor de pe 
traseele re permit îmbunătă
ţirea acestui indice.

— Alte perspective?
— Reţeaua de transport în 

comun se va dezvolta, în anii 
viitori, prin introducerea tram
vaielor de la Gară spre Hipo
drom, în róna industrială 
U.P.A.S. ele. De asemenea, pi
uă la sfîrşilul acestui an par
cul nostru do autobuze se \ a 
înmulţi cu încă 20 maşini noi 
-T- şi această rolă se pare că 
se va menţine ţn fiecafe an, 
ajunqîndu-se ca la sCîrşitul a- 
ceştui cincinal sa avem circa 
HiO—170 autobuze. Se va re
împrospăta. încă din acest an, 
si parcul nostru de taximetre. 
Vom mai primi 8 autoturisme 
si 15 autocamioane. Cu această 
ocazie vom extinde şi prestă
rile de servicii către populaţie-, 
aceasta atît la transportul 
materialelor de construcţii* cit 
şi la acela al obiectelor tie uz 
casnic. încă în acest an, pfcnă 
la deschiderea sezonului, wm  
mai primi, pentru îmbunătăţi
rea transportului turiştilor că
tre staţiunea Păltiniş, încă 
două autobuze.

De asemenea, dezvoltaidu-se 
parcul de mijloace de trans- 
port, ne-au fost create condi
ţii de extindere a baz,ei petn- 
tiu întreţinerea şi repararea 
maşinilor. încă în acest an. se 
va construi, din fonduri de mi
că mecanizare, o statte de pre- 
încălzire a motoarelor, pe titpp 
de iarnă. Aceasta va duce la 
o mai mare siguranţă în cir
culaţie şi ia o reducere sub
stanţială a coeficientului de 
defecţiuni.

Dorinţa unanimă de 
a răspunde cu promptitudine
solicitărilor publicului călător

Este un fapţ constatat, vi
zibil: geografia municipiului 
Sibiu îşi modifică mereu
harta, dimensiunile oraşului 
eunoscînd în ultimii ani creş
teri spectaculoase. Şi odată 

- eu aceasta şi-a lărgit sfera şi 
demografia. Populaţia muni
cipiului Sibiu a ajuns, îm
preună cu aceea a comunelor 
suburbane, la peste 140 000 
de locuitori. Zone de locuinţe 
constituite în adevărate car
tiere (Hipodrom, Ştrand, Ţi- 
giari), noi zone industriale au 
întregit peisagistica Sibiului, 
„dotîndu-1“ cu caracteristicile 
unui oraş modern. Şi din a- 
ceste cartiere, din toate col
ţurile oraşului, în fiecare zi, 
din zori şi pînă-n zori auto
buzele şi taximetrele între
prinderii de transporturi Si
biu, într-un dute-vino conti

nuu, 'transportă zeci de mii 
de cetăţeni spre locurile lor 
de muncă, spre cabana 
Curmătura, parcul natural 
Dumbrava, Păltiniş sau spre 
alte Jocuri de agrement. 
„Anonimii“ de la volan ne fac 
drumurile mai rapide, mai 
confortabile, ne ajută să 
nu pierdem timpul. E puţin? 
E mult? Ne dăm seama de 
aceasta numai în momentele 
noastre cheie, cînd vrem .să 
ajungem la vreme într-un a- 
nume loc. Căci, folosind zil
nic mijloacele de transport, 
ne-am obişnuit cu aceste pre
zenţe cotidiene, ne-am obiş
nuit ca maşinile să sosească 
Jn. staţie la timp. Excepţiile 
ne mîhnese, bineînţeles . . .
/ Adevărul e că parcul actual 
al întreprinderii de transpor
turi nu este la nivelul cerin
ţelor. Numărul de autobuze

mai este încă mic, iar ,,dis
tanţa“ între autobuze, pe tra
see, este destul de mare. în 
Sibiu există doar două trasee 
care au o frecventă de circu
laţie mai mică de zece mi
nute (e vorba de traseele 3 
şi 23), celelalte avînd o frec
venţă de 15—30 minute, în 
vreme ce, Jn alte oraşe ale 
ţării, frecvenţa de circulaţie 
a scăzut sub cinci minute. 
Dar şi în aceste condiţii 
l.T.S,-iştii se străduiesc (şi 
reuşesc Jn mare parte, seu- 
lîndu-se de la ora 3 pentru 
a pleca în cursă la 5) să ne 
mulţumească pe toţi. Condu
cători auto ca Pavel Băcilă, 
Rudolf Pieltz, loan Roşianu, 
Vintilă Şteica, loan Vanga, 
Simion Ardeieanu, Erwin O-

berth, loan Schwartz, şi alţii 
ea ei obţin, zi de zi, rezultate 
meritorii. Pe toate arterele de 
circulaţie . ale Sibiului maşi
nile conduse de ei trapsportă 
zilnic 120 000 pasageri. Cîteva 
cifre sínt şi mai relevante în 
acest sens. în primul trimes
tru al acestui ah producţia 
marfă şi încasată a fost rea
lizată în proporţie de 101 la 
sută, iar lâ indicatorul mii 
tone transportate, " planul 
a fost realizat în proporţie de 
143 la sută.

De notat şi faptul că în a- 
cest prim trimestru au fost 
transportaţi 9 013 000 pasa
geri, în timp ce în aceeaşi 
perioadă a anului trecut au 
fost transportaţi doar 7 990 000 
călători.

Pentru a asigura o bună în

treţinere parcului de maşini, 

întreprinderea dispune de di
verse ateliere dotate cu uti

laje moderne. în imagine: 

recondiţionarea dinamurilor 
în atelierul electric

C u un an in urm ă...

l \  PRIMUL TRIMESTRU DIN ACEST AN AUTOBU
ZELE l.T.S., AU TRANSPORTAT 9 013 000 PASAGERI. LA 
DISPOZIŢIA PUBLICULUI CALATOR SIRIAN EXISTA 
95 AUTOBUZE, 22 TAXIMETRE ŞI 50 AUTOCAMIOANE. 
DACA IN 1065 AU FOST TRANSPORTAŢI 15 371000 CA
LATORI. IN 1970 CIFRA S-A RIDICAT LA 37,5 MILIOANE. 
ANUL TRECUT, AUTOBUZELE l.T.S. AU PARCURS 
APROAPE 5 MILIOANE KILOMETRI. IN 1971 SE VOR 
TRANSPORTA CU 5 MILIOANE LEI CĂLĂTORI MAI 
MULT DECIT IN ANUL TRECUT, ÎNTR-O SINGURĂ ZI 
AUTOBUZELE I.T. SIBIU TRANSPORTA PESTE 120 000 
CALATORI.

..Şi într-un
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Lucrările Congresului 
al X/V-lea al P. C. 
din Cehoslovacia

Praga 27 — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Prisăcaru, 
transmite i în cea de-a treia zi a 
lucrărilor Congresului Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, a fost 
prezentat şi aprobat raportul co
misiei de validare a mandatelor şi 
au continuat discuţiile pe margi
nea documentelor prezentate în zi-

î n c h e i e r e a  l u c r ă r i 
l o r  C o n f e r in ţe i  
C o n s i l iu lu i  G e n e 
r a l  a l  I n t e r n a ţ i o 
n a le i  S o c i a l i s t e

Helsinki 2't (Agerpres). — Lu
crările Conferinţei Consiliului Ge
neral al Internaţionalei Socialiste, 
care s-au desfăşurat timp de trei 
zile la Helsinki au luat sfîrşit joi 
seara. Au participat aproximativ 
150 de delegaţi, reprezentînd 40 
de partide membre.

într-una din rezoluţiile adopta
te de participanţi este adresat un 
apel guvernelor şi popoarelor din 
Europa şi America de Nord de a 
acţiona pentru organizarea în cu- 
rînd a unei conferinţe general-eu- 
ropene asupra securităţii. Rezolu
ţia exprimă speranţa că o aseme
nea conferinţă va crea un meca
nism permanent, care să permită 
tuturor ţărilor să-şi aducă contri
buţia la stabilirea unei zone a pă
cii

In problema dezarmării, partici
panţii au evidenţiat necesitatea în
cetării experienţelor nucleare şi a 
interzicerii producerii, stocării şi 
folosirii armelor biologice şi chimi
ce

Dezbaterea situaţiei din Őrien- 
foil Apropiat a evidenţiat diver
genţe acute între participanţi. Re
zoluţia, aprobată cu majoritate de 
Voturi, salută menţinerea încetării 

^focului între ţările arabe şi Israel, 
'dar nu exprimă vreo părere asupra 
modalităţilor de soluţionare defi
nitivă a conflictului.

Rezoluţia consacrată situaţiei din 
‘Asia de sud-est cere, între altele, 
guvernului S.U.A. să anunţe o da
tă apropiată pentru retragerea for
ţelor lor din Vietnamul de sud.

Condamnînd colonialismul, Con
ferinţa şi-a exprimat sprijinul pen
tru lupta de eliberare a popoare
lor din coloniile portugheze. Ea 
a condamnat, de asemenea, ocupa
rea de către R.S.A. a Namibiei.

lele anterioare. Delegaţii care au 
luat cuvîntul au înfăţişat succese
le  obţinute de oamenii muncii din 
Cehoslovacia în perioada care a 
trecut de la ultimul congres al 
partidului. Ei s-au referit pe larg 
la sarcinile ce revin organizaţiilor 
de partid pe care le reprezintă la 
congres, întregului popor cehoslo
vac, pentru transpunerea în viaţă 
a obiectivelor fixate de actualul 
congres.

Cel de-al XIV-lea congres a fost 
salutat de reprezentanţii unor par
tide comuniste şi muncitoreşti.

Lucrările congresului continuă.

M IL A N O  Prezentarea oficială a volu
mului „NICOLAE CEAUŞESCU: România 
pe drumul socialismului şi al luptei 

împotriva imperialismului“
Roma 27. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmite: 
La sediul Casei centrale de cultură 
din Milano a avut loc, miercuri 
seara, prezentarea oficială a volu
mului „Nicolae Ceauşescu: România 
pe drumul socialismului şi al lup
tei împotriva imperialismului“, a- 
părut recent în Italia. Luînd cu
vîntul cu acest prilej, profesorul 
universitar Carlo Salinari, autorul 
prefaţei volumului, a subliniat im
portanţa deosebită şi semnificaţia 
apariţiei în limba italiană a primei 
culegeri de scrieri şi cuvîntări ale 
preşedintelui Ceauşescu, care oferă 
cititorilor italieni, tuturor prieteni
lor României şi celor interesaţi să 
cunoască dezvoltarea, socialistă a 
acestei ţări, o sursă directă de a
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aprecia personalitatea puternică a 
lui Nicolae Ceauşescu, de informa
re asupra problemelor majore in
terne şi internaţionale pe care se
cretarul general al P.C.R. le-a a- 
bordat cu diferite ocazii. Volumul 
de articole şi cuvîntări, a spus Sali
nari în continuare, facilitează înţe
legerea unor probleme privind 
construcţia socialismului în Româ
nia şi defineşte contribuţia crea
toare pe care Nicolae Ceauşescu a 
adus-o personal în activitatea de 
partid, în dezvoltarea economiei, 
în înflorirea culturii şi în alte do
menii. De asemenea, volumul are 
o mare importanţă pentru comu
niştii italieni, date fiind lupta co
mună a P.C.R. şi P.C.I. pentru pace 
şi socialism şi relaţiile de prietenie 
frăţească dintre cele două partide, 
a subliniat Salinari.

In faţa celor prezenţi — persona
lităţi ale vieţii politice şi culturale, 
deputaţi, oameni de ştiinţă, ziarişti 
— Ion Popescu-Puţufi, membru al 
Consiliului de Stat, directorul In
stitutului de Studii Istorice şi So- 
cial-Politice de pe lîngă C.C. al 
P.C.R., a făcut o prezentare a vo
lumului.

Vorbitorul a răspuns apoi la în
trebările puse de cei prezenţi pri
vind unele aspecte ale construcţiei 
socialismului în România.

Cu ocazia acestei manifestări, în 
holul Casei centrale de cultură, 
precum şi în librăriile milaneze au 
fost expuse standuri cu volumul 
de articole şi cuvîntări ale tova
răşului Nicolae Ceauşescu.

•  CONSILIUL DE SECURI
TATE A HOTARÍT în unanimi
tate prelungirea cu o perioadă de 
încă şase luni — pînă la .15 de
cembrie 1971 — a mandatului 
forţelor O.N.U. din Cipru. Rezo
luţia adoptată cere celor două co
munităţi din insulă — greacă şi 
turcă — să manifeste moderaţie 
şi să continue negocierile înce
pute. Este exprimată speranţa că 
acestea vor înregistra, în viitoare
le şase luni, progrese suficiente 
pentru a se permite retragerea 
sau reducerea substanţială a efec
tivelor forţelor O.N.U.

•  MINISTRUL COMERŢULUI 
EXTERIOR AL ITALIEI, Mario 
Zagari, a declarat miercuri, la 
înapoierea sa din călătoria între
prinsă în R.P. Chineză în fruntea 
unei importante delegaţii econo
mice, că în cursul acestei vizite

Vizita delegaţiei
guvernamentale
române
în M auritania

Nouakchott 27 (Agerpres). — La 
26 mai, delegaţia guvernamentală 
română condusă de Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, a sosit în capitala Maurita- 
niei într-o vizită oficială. La aero
port, delegaţia a fost întîmpinată 
de ministrul afacerilor externe, H. 
O. Mouknass, şi de alte oficialităţi.

In aceeaşi zi, şeful delegaţiei ro
mâne a fost primit de preşedintele 
Republicii Islamice a Mauritaniei, 
Moktar Ould Daddah. Cu acest pri
lej, Ion Păţan a transmis preşedin
telui Mauritaniei un mesaj de prie
tenie din partea preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii So- 

I cialiste România, Nicolae Ceauşescu.

R.P. BULGARIA. La Devnia se află 
în construcţie Combinatul pentru în
grăşăminte minerale complexe, a că
rui producţie, după terminare va fi 
de t 200 milioane tone. In foto: ve

dere a şantierului combinatului

Ce-şi propun marii 
bancheri la München

întrunirea „marilor financiari* aî 
Occidentului în capitala Bavariel ur
măreşte căutarea unei soluţii — fie 
şi de scurtă durată — la actuala 
criză monetară interoccidentală. 
Chiar din prima zl a întrunirii s-au 
remarcat, însă, două fapte care, deşi 
colaterale, au o influenţă directă a- 
supra lucrărilor: cursul dolarului fa
ţă de marcă a înregistrat o nouă 
scădere la bursă, iar trezoreria a- 
merieană a anunţat că rezervele sale 
de aur „s-au subţiat" în continuare.

A devenit limpede că nu specu
lanţii au declanşat criza monetară, 
aşa cum au susţinut unii economişti, 
ci ei au profitat doar, cu rapacita
te, de anumite condiţii obiectiye. 
Astfel, deşi balanţa comerţului ex
terior al S.U.A. este net favorabilă, 
şi de altfel, comerţul exterior nu 
reprezintă decit 4 la sută din pro
dusul naţional brut al Americii, fa
ţă de 25 la sută cit reprezintă schim
burile comerciale externe în econo
mia altor state capitaliste, totuşi ba
lanţa de plăti americană este în per
manentă deficitară. La München s-au 
auzit glasuri care reproşau deschis 
Statelor Unite că „trăiesc peste po
sibilităţi", adică cheltuiesc mai mulţi 
dolari decit încasează. Bineînţeles, 
că această „scurgere" de dolari se 
datoreşte, în primul rînd, cheltuieli
lor militare, inclusiv celor legate dd 
continuarea războiului în Asia de 
sud-est; şi cum dolarul este „mone
da de rezervă" în virtutea înţelege
rilor interoccidentale, adică, teoretic, 
trezoreria americană este gata să 
schimbe în orice moment .dolarii în 
aur, s-a ajuns în situaţia paradoxa
lă cînd Banca centrală vest-qermană 
deţine rezerve mai mari de dolari 
decit înseşi S.U.A...-, Pe plan valu
tar. fenomenul s-a tradus printr-o 
„stabilire" a dolarului în raport cu 
alte' monede occidentale, îndeosebi 
cu marca vest-qermană.

Impunerea cursului fluctuant al 
mărcii vest-qermane, care a fost în
făţişat la München ca un paleativ 
ce ar putea dura şase luni (dar ni
meni nu a qarantat o dată precisă 
pentru restabilirea unul curs fix), nu 
este acceptat cu inima uşoară de că

tre delegaţia americană. Cu acelaşi 
număr de mărci se pot cumpăra azi 
mai multi dolari decît înaintea de
clanşării crizei. Experţii americani se 
străduiesc să-şi convinqă interlocu
torii vest-qermani să accepte în con
tinuare anumite dificultăţi în nume
le „solidarităţii occidentale", adică 
în, favoarea exclusiv a Statelor U- 
nite. Presiunile exercitate de S.U.A., 
care depăşesc cadrul strict financiar, 
urmăresc, deocamdată, stabilirea u- 
nor date ferme cînd vor fi reîntro- 
nate parităţile „normale" între dife
ritele monede occidentale în argu
mentarea poziţiei americane se por
neşte de la faptul că tranzacţiile e- 
conomice sínt calculate în dolari şi, 
în consecinţă, cursurile fluctuante 
nu fac decît să aducă noi complica
ţii actualelor dificultăţi.

Aici apare, însă, un teren de ma
nevră extrem de favorabil punctului 
de vedere francez, potrivit căruia 
dolarul ar trebui să-şi piardă cali
tatea de „supermonedă" şi aurul să 
fie reîncoronat în toate drepturile 
sale de odinioară. Rămîne de văzut 
dacă o asemenea reîntoarcere nu 
va fi considerată anacronică de ma
joritatea „marilor financiari". Cu 
toate că la recenta întrevedere din
tre preşedintele Franţei, Georges 
Pompidou, şi primul ministru brita
nic, Edward Heath, s-au găsit punc
te de contact mai numeroase decît 
cele stabilite anterior în relaţiile 
franco—britanice, totuşi problemei 
atît de sensibile a monedei de re
zervă nu i s-a găsit un răspuns co
respunzător.

Din primele zile de dezbateri re
iese că, la München, nu s-a realizat 
un consens în direcţia unor schim
bări fundamentale şi atunci se cau
tă aranjamente de scurtă durată.

Delegaţia americană speră că, da
că va reuşi să smulgă partenerilor 
chiar şi o promisiune vagă pentru 
stabilirea unui curs fix pentru schim
burile dintre monedele occidentale, 
atunci valul speculativ ar putea fi 
frînat. Deocamdată, insă, este îndo
ielnic dacă şl acest obiectiv, cit se 
poate de modest, va fi atins la 
München.

ZÄNEL FLOREA

Capriciile vremii
Starea atmosferică a rezeryat 

surprize în ultimele zile în unele 
ţări europene. Astfel, în Spania a 
revenit. . ,  iarna. In numeroase re
giuni din centrul şi nordul acestei 
ţări a nins, iar la Madrid mercu
rul termometrelor s-a apropiat de 
zero grade. O asemenea vreme în 
luna mai nu a mai fost cunoscută 
în Spania de aproape 100 de ani.

Furtuni şi ploi torenţiale s-au 
abătut asupra landului vest-ger- 
man Bavaria, pricinuind mari pa
gube culturilor agricole. In unele. 
zone, grindina a distrus în între

gime culturile, iar în altele, incen
diile provocate de căldura excesi
vă au produs pagube evaluate la 
1,3 milioane mărci.

în Grecia, autorităţile din Atena 
au cerut populaţiei să folosească 
cu cea mai mare grijă apa, pentru 
a se evita raţionalizarea acesteia. 
Ministerul Lucrărilor Publice a a- 
vertizat că lacul de acumulare de 
lingă Maraton, care reprezintă 
rezervorul î principal de apă pota
bilă, „se goleşte cu repeziciune“ 
din cauza căldurii excesive şi a 
consumului masiv de apă.

PE SCURT
„au fost puse bazele pentru schim
buri mai intense, mai largi, mai 
profunde între cele două ţări“. Za
gari a anunţat că în octombrie— 
noiembrie 1972 va fi organizată o 
expoziţie italiană .la Pekin. „Ea fa
ce parte, a spus el, dintr-un pro
gram de promovare pe care l-am 
examinat şi in care sínt cuprinse, 
de asemenea, misiuni de explorare 
a reprezentanţilor economici chi
nezi în Italia“,

•  UNITĂŢILE DE PRODUCŢIE 
ALE CENTRULUI MINIER CO- 
ROVORO (regiunea La Paz) au 
fost ocupate de muncitori care re
vendică preluarea de către statul 
bolivian a controlului direct asu
pra Corporaţiei boliviene de mi
nerit (Comibol). Organizaţiile sin
dicale locale acuză conducerea a- 
cestei corporaţii de lipsa oricărei 
preocupări pentru condiţiile de 
viaţă şi de muncă ale minerilor. 
Ele revendică, de asemenea, anu
larea tuturor contractelor înche
iate de Comibol cu societăţile 
străine,

•  GUVERNUL CHILIAN A
HOTÂRÎT preluarea bunurilor 
companiei nord-americane „Ford 
Motor“ din Chile. Măsura a fost 
adoptată după ce firma a sistat 
producţia şi a concediat cea mai 
mare parte a funcţionarilor şi 
muncitorilor de la uzina pe care 
o deţine în districtul Casablanca, 
refuzînd să se încadreze normelor 
stabilite de guvern pentru regle
mentarea producţiei de automo
bile.

Ambasadorul S.U.A. la Santiago 
de Chile, Edward Korry, a cerut 
o audienţă preşedintelui Allende 
pentru a discuta problema preluă
rii proprietăţilor companiei 
„Ford“.

•  MIERCURI SEARA AU 
LUAT SFÎRŞIT LA MITTEN
WALD (R.F.G.) lucrările Grupului 
de planificare nucleară al N.A.T.O., 
din care fac parte S.U.A., R.F.G., 
Anglia, Italia, Canada, Norvegia, 
Olanda şi Grecia. Intr-un comu
nicat dat publicităţii se arată că 
membrii grupului au continuat 
elaborarea principiilor aşa-zisei 
„strategii nucleare de descura
jare“/

azi...
COMEMORĂRI

Se împlinesc 75 de ani de la moar
tea (1896) scriitorului român Geor
ge Baronzl (n. 1828).

TIMPUL
Gentrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, mai mult senin 
noaptea. Vîntul va sufla în general 
slab din sectorul estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 8 şi 
10 grade, iar cele maxime vor osci
la între 26 şi 28 grade.

CINEMA

a a a

CISNÄDIE: POPULAR: Pomul de 
crăciun (orele 11,00! 16,00) 18,00 şi 
20,00) .

AGNITAt B MAI: De şapte ori 
şapte (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20, 00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cîntecele mării (orele 18,00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Vi-1 prezint p< 
Baluev (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Vîrsta ingrată (orele
17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Intîinirea (orele 17,00 şi 19,00).

azi a a a

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Teleşcoală.
18.00 CâminuL
18.50 Lumea copiilor. Glume, , ,  cu 

tîlc.
19.10 Tragerea LOTO.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Reflector. •
20,25.Film artistic; Asul de pică.. 

Producţie a studiourilor; din 
R.S. Cehoslovacă.

21,55 Cadran internaţional. Din cu
prins; Tîrgul de la Canton. 

22,40 Telejurnalul de noapte.
22.50 închiderea emisiunii.

SIBIU: PACEA: Zestrea domniţei
Ralu (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Secretul de la 
Santa Vittoria (orele 9,30; 12,00;
15,00; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
B. D. intră în acţiune (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 
NOIEMBRIE: Dragoste Ia zero grade 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20 ,00 ) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Vara de 
altădată (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI
Mexic '70 (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30k UNIREA: Cu mine nu, madam 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

\ I.L.L. Sibiu  —  O.C.L.P.P
i A N U N Ţ Ă :

\ Beneficiarii de apartamente din blocurile 1  8,
Í T 18 şi S cvartal Hipodrom şi F 1, F 2 din cvar-
\ tal Ştrand Sibiu, sínt rugaţi a se prezenta de ur-
\ genţă la sediul O.C.L.P.P. din Bulevardul Vic- 
S toriéi 1— 3, camera 130, pentru a semna con- 
; tractul de construire.

i - — - -

Cadru din filmul Pomul de crăciun

I.C.S. Metalo-chimice Sibiu
.VINDE PRIN CONSIGNAŢIA  
LA LICITAŢIE PUBLICĂ,

un autoturism marca Volkswagen 1 300, 
tip 1970, tamponat, seria motor F I  795295.

Licitaţia se va ţine la 31 mai 1971, ora 10. Preţ de 
strigare 35 000 lei, din care se va depune la C.E.C. 
10 la sută.
Autoturismul se poate vedea în str. Gutuilor nr. 11, 
luni şi joi dimineaţa de la orele 10— 13, unde se va 
ţine şi licitaţia.
Alte informaţii la Consignaţia Sibiu, str. Avram 
Iancu nr. 6, telefon 1 31 71.

Trustul 5  
construcţii Braşov
Şantierul de construcţii Sibiu

angajează:
— ŞEF SERVICIU APROVIZIONARE '
— ŞEF BIROU FINANCIAR
— 1 ECONOMIST
— 1 CONTABIL PRINCIPAL
— 1 MAISTRU CĂI FERATE
— MUNCITORI CĂI FERATE
— ZIDAR T

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
nr. 914/1968.
Informaţii Ia serviciul personal din str. Dorobanţi
lor nr. 106, telefon 2 21 90.

Uzina de piese auto 
S i b i u

str. Sevastopol nr. 8
recrutează candidaţi pentru concursul de admitere
în anul I — 1971— 1972, forma
ucenicie la locul de muncă, pentru meseriile:

— strungar metale
— frezor, rabotor, mortezor
— rectificator universal
— lăcătuşi pentru industria 

constructoare de maşini.
Se primesc absolvenţi ai şcolii generale de 7 şi 8 clase 
cu limita de vîrstă de 15— 18 ani.

TA'Am^A

Fabrica „Record“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— T VULCAN1ZATOR
— MUNCITORI NECALIFICAŢI 

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Relaţii suplimentare se primesc la biroul personal al 
fabricii din str. Podului nr. 127 sau telefon 2 36 08.

TSAarsA

I.RJJ.M. Sibiu
angajează imediat pentru atelierul 
de proiectare de maşini şi utilaj'e:

—  1 INGINER PROIECTANT PRINCIPAL
—  1 PROIECTANT PRINCIPAL'
—  1 PROIECTANT
— 2 DESENATORI TEHNICI.

De asemenea, mai angajează:
— STRUNGARI
— FREZORI
— RECTIFICATORI
—  l ă c ă t u ş i . ;

Informaţii se pot obţine la serviciul personal al i 
 ̂ I.R.U.M. Sibiu, str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75. (

M ICA P U B L IC IT A T E
Vînd 10 000 buc. cărămidă. Si

biu, str. Ruscloriloi 38, familia 
Şincu. -

Vind plan Blaupunkt Sor 
vlenez. Informaţii, telefon 1 17

RBDA«IA SI ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, str. Oetembne reşu, nr. 2, Tel, nr. 1 2 8 1 0 -1  30 67, 1 31 83. Abonamentele w tas la  eiltmie peţtMe, («ţerii poştali ţi difuzeru dm întreprinderi şi Instituţii, fiparoij În tre p r in d ere «  pehgraficâ Sibio - 40 064


